
ФОТОПОЛИМЕРИЗИРАЩ ОРТОДОНТСКИ ЦИМЕНТ ЗА ЗАЛЕПВАНЕ В 
КАПСУЛИ

За употреба само от стоматолози за препоръчаните индикации.

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ИНДИКАЦИИ
1. Залепване на метални брекети и приспособления.
2. Залепване на порцеланови брекети.
3. Залепване на акрилни приспособления.
4. Циментиране на пръстени само, когато е необходима изключителна 

сила на задържане.

КОНТРАИНДИКАЦИИ
1. Избягвайте употребата на този продукт при пациенти с известни 

алергии към глас-йономерен цимент, метакрилатен мономер или 
метакрилатен полимер.

2. Залепване на поликарбонатни брекети. 
3. Циментиране на приспособления, закрепени чрез корони изработени 

от неръждаема стомана (напр. апарат на Herbst).

НАСОКИ ЗА УПОТРЕБА
1. ПОДГОТОВКА НА ЕМАЙЛА

а) Използвайки полирна гумичка или четка, почистете подлежащите на 
свързване повърхности на зъбите с обикновена (несъдържаща 
флуор) пемза и вода.

б) Промийте обилно с вода.
в) Като използвате гъбичка или памучен тупфер, нанесете ORTHO 

CONDITIONER върху подлежащите на свързване повърхности на 
зъбите за 20 секунди. Промийте обилно.

 Въпреки, че успешни резултати са постигани и без предварителна 
подготовка на емайла, кондиционирането на емайловата 
повърхност повишава силата на свързването. Затова използването 
му е препоръчително, особено за нови потребители на GC Fuji 
ORTHO LC.

 По избор: 
 Ецвайте подлежащите на свързване емайлови повърхности според 

инструкциите за употреба от производителя на ецващия агент. 
Промийте обилно.

 Забележка:
 Емайловите повърхности трябва да бъдат влажни. Прекомерното 

пресушаване на емайловите повърхности ще намали силата на 
свързване. Оптималното ниво на влажност може да бъде 
постигнато, като избършете съответната повърхност с навлажнен 
памучен тупфер, непосредствено преди залепването на брекета.

 Ако повърхностите изсъхнат по време на процедурата,
 рехидратирайте ги с влажен памучен тупфер, преди залепването с 

GC Fuji ORTHO LC.
2. АКТИВИРАНЕ НА КАПСУЛИТЕ И СМЕСВАНЕ 

a) Преди да активирате, разклатете капсулата или я почукайте върху 
твърда повърхност за да я разпрашите (Фиг. 1).

б) За да активирате капсулата, натиснете спусъка до пълно потъване 
на буталото в тялото и го задръжте до 2 секунди 
(Фиг. 2).
Забележка:
1) Уверете се, че плъгера е напълно потънал за да 

избегнете неправилно съотношение на 
смесване на праха и течността.

2) Капсулата трябва да се активира 
непосредствено преди смесване и я 
използвайте незабавно.

в) Веднага поставете в миксера (или амалгаматора) 
и смесете за 10 секунди (+/- 4,000 RPM) (Фиг. 3).

 Времето за работа е приблизително 3 минути от 
началото на смесването при 23°C (73°F).

 По-високи температури ще скъсят времето за
 работа, а по-ниски температури ще го удължат.
 Затова се препоръчва съхранението на капсулите 

в хладилник непосредствено преди активиране и 
употреба. 

 Забележка: 
 Капсулата следва да се активира точно преди 

смесване и да се използва незабавно.
 След смесването, незабавно нанесете адхезива 

върху подлежащите на свързване повърхности на 
брекета или апарата.

3. НАНАСЯНЕ НА АДХЕЗИВА
a) Веднага извадете смесената капсула от миксера и 

я поставете в GC CAPSULE APPLIER. 
б) Изкарайте материал, чрез натискане на лоста 4
 или 5 пъти (фиг. 4). Покрийте напълно съответните повърхности на 

брекета със смесен адхезив.
 Забележка:

1) За да нагласите посоката на накрайника, хванете апликатора с 
капсулата към Вас и завъртете тялото на капсулата.

2) За да свалите използваната капсула, натиснете бутона за
 освобождаване на апликатора. Завъртете капсулата и издърпайте 

нагоре.
3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE може да не функционира адекватно, 

ако се използва апликатор за капсули, непроизведен от GC. Ако 
използвате различен апликатор за капсули, преди употреба 
проверете дали е съвместим.

4. ЦИМЕНТИРАНЕ
А. Брекети

а) Покрийте напълно съответните повърхности на брекета със 
смесен адхезив.

б) Позиционирайте намазания брекет върху зъба.
в) Силно притиснете брекета към емайловата повърхност. 

Отстранете излишъците, като използвате сонда или скалер. 
Отново притиснете брекета. Продължете с поставянето на 
следващите брекети. Поставете всички брекети в квадрант или по 
цялата дъга. Може да е необходима повече от една доза адхезив.

 Ако се опасявате, че брекетът ще се размести, леко го 
прикрепете, като фотополимеризирате за около 5 секунди. СЛЕД 
ОТСТРАНЯВАНЕ НА ИЗЛИШЪКА ОТ АДХЕЗИВА, ВНИМАВАЙТЕ 
ДА НЕ РАЗМЕСТИТЕ БРЕКЕТА, ПРЕДИ АДХЕЗИВА ДА Е 
ПОЛИМЕРИЗИРАЛ. ПРЕМЕСТВАНЕТО НА БРЕКЕТА В ТОЗИ 
МОМЕНТ МОЖЕ ДА ДОВЕДЕ ДО НАМАЛЯВАНЕ СИЛАТА НА 
СВЪРЗВАНЕ.

г) Използвайки фотополимеризиращ уред (с дължина на вълната 
470nm), осветете всеки брекет в продължение на 10 секунди от 
оклузална, медиална, дистална и гингивална посока. 
Изключително важно е фотополимеризиращият уред да бъде 
тестван периодично със светломер, за да се осигури адекватна 
светлинна мощност.

д) Поставете дъга за нивелиране и довършете процедурата.
 Препоръчва се дъга със слаба сила (напр., .016 NiTi или подобна) 

в началния период след поставянето.
 Забележка:

1) Залепване на керамични брекети: Химически ретентивната
 основа на брекета трябва да бъде ецвана и силанизирана. Ако 

това не е направено от производителя, ецвайте и 
силанизирайте преди залепването с GC Fuji ORTHO LC. Ако се 
замърси основата на брекета, следвайте инструкциите за 
употреба за почистване и /или ецване и силанизиране. Не е 
необходима подготовка за механично ретентивни основи. 

2) Залепване на брекети върху порцеланови възстановявания:
 Подгответе порцелановата повърхност чрез ецване и
 силанизиране съгласно инструкциите на производителя.
 Залепете с GC Fuji ORTHO LC, както е описано по-горе.
3) Залепване на брекети върху амалгамени/метални
 възстановявания: Леко разграпавете металната повърхност с 

диск или фин диамантен пилител преди да поставите
 GC Fuji ORTHO LC.

Б. Акрилни приспособления
а) Разграпавете и направете ретенционни отвори по вътрешната 

повърхност на приспособлението, използвайки ротиращи 
инструменти или микро ецващ уред.

б) Подгответе зъбите, както е описано в параграф 1. 
в) За да улесните свалянето на приспособлението, намажете с 

вазелин оклузалните повърхности на зъбите.
г) Напълнете вътрешната повърхност на приспособлението с GC 

Fuji ORTHO LC.
д) Поставете в правилната позиция.
е) Веднага отстранете излишния адхезив от периферията на
 приспособлението.
ж)Фотополимеризирайте всяка страна на приспособлението за 

около 30 секунди от вестибуларна, лингвална и оклузална посока, 
като движите накрайника на лампата в дисто-медиална посока.

з) Активирането на приспособлението може да започне същата 
вечер преди лягане на пациента.

5. СВАЛЯНЕ
А. Брекети

Хванете брекета със секач и придържайки с пръсти зъба от
лингвално, рязко завъртете по посока на часовниковата стрелка.
Ако срещнете съпротива, опитайте отново в противоположна посока
след подсушаване (с въздух) на зъба около брекета. Отстранете
остатъците от адхезива със скалер или с ротиращ инструмент.

Б. Приспособления
За да свалите приспособлението, огънете го на няколко места
с клещи за сваляне на пръстени. Ако това не свали
приспособлението. разрежете го, пресушете адхезива и
отстранете приспособлението.

СЪХРАНЕНИЕ
За оптимално представяне се препоръчва, cъхранявайте на хладно и 
тъмно място (4-25°C / 39.2-77.0°F).

ОПАКОВКИ
Опаковка: 50 капсули
Средно съдържание на капсула: 0.30g прах и 0.10g (0.085mL) течност
Минимален нето обем от смесен цимент за капсула: 0.1mL 
Допълнително: GC CAPSULE APPLIER (1 брой)

ВНИМАНИЕ
1. В случай на контакт с оралните тъкани или кожата, премахнете 

веднага с гъбичка или  памуче, напоени в алкохол. Промийте с вода.
2. В случай на контакт с очите, промийте веднага с вода и потърсете
 медицинска помощ.
3. В редки случаи, продуктът може да предизвика свръхчувствителност у 

някои хора. При такива реакции, прекратете употребата на продукта и 
потърсете лекарска помощ.

4. Лични предпазни средства (ЛПЕ) като ръкавици, маска и предпазни 
очила винаги трябва да бъдат носени.

Някои продукти, споменати в настоящите инструкции, могат да бъда 
определени като опасни съгласно GHS. Винаги се запознавайте с 
информационните данни за безопасност, налични на:
 http://www.gceurope.com
Те също така могат да бъдат изискани от Вашия доставчик.

Докладване на нежелани ефекти:
Ако узнаете за някакъв вид нежелан ефект, реакция или подобни 
събития, възникнали от употребата на този продукт, включително тези, 
които не са изброени в тази инструкция за употреба, моля, докладвайте 
ги директно чрез съответната система за бдителност, като изберете 
подходящия орган във вашата страна достъпни чрез следната връзка:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en 
както и на нашата система за вътрешна бдителност: vigilance@gc.dental 
По този начин ще допринесете за подобряване на безопасността на този 
продукт.

Последна редакция: 06/2019
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LIGHT-CURED ORTHODONTIC BONDING ADHESIVE IN CAPSULES

For use only by a dental professional in the recommended indications.

RECOMMENDED INDICATIONS
1. Bonding metal brackets and attachments.
2. Bonding ceramic brackets.
3. Bonding acrylic appliances.
4. Band cementation only when extra band retention is desired.

CONTRAINDICATIONS
1. Avoid use of this product in patients with known allergies to glass ionomer 

cement, methacrylate monomer or methacrylate polymer.
2. Bonding polycarbonate brackets.
3. Cementation of stainless steel crown-retained appliances (e.g., Herbst
 Appliances).

DIRECTIONS FOR USE
1. ENAMEL PREPARATION

a) Using a prophy cup or a brush, clean the bonding surfaces of the teeth 
with plain (non-fluoridated) pumice and water.

b) Rinse thoroughly with water.
c) Using a sponge or a cotton pellet, apply ORTHO CONDITIONER to
 the bonding surfaces of the teeth for 20 seconds. Rinse thoroughly.
 Although successful results have been obtained with no enamel
 pretreatment, conditioning of the enamel bonding surfaces will increase 

the adhesive's bond strength. It is therefore recommended, especially for 
new users of GC Fuji ORTHO LC.

 Optional:
 Etch the enamel bonding surfaces according to the etchant 

manufacturer's instructions. Rinse thoroughly.
 Note:
 The enamel bonding surfaces must be moist. An overly dry or desiccated 

enamel surface will adversely affect the bond strength. The optimum level 
of surface moisture can be obtained by wiping the bonding surfaces of the 
teeth with a moistened cotton roll immediately prior to bracket bonding. If 
the bonding surfaces become desiccated during the bonding procedure, 
rehydrate by wiping them with the moistened cotton roll before bonding 
with GC Fuji ORTHO LC.

2. CAPSULE ACTIVATION AND MIXING
a) Before activation, shake the capsule or tap its side on a hard surface to 

loosen the powder (Fig. 1).
b) To activate the capsule, push the plunger until it is 

fully depressed with the main body and hold it down 
for 2 seconds (Fig. 2).
Note: 
1) Ensure the plunger is fully pressed to avoid the 

incorrect mixing ratio of powder and liquid.
2) The capsule should be activated just before mixing 

and used immediately. 
c) Immediately set it into a mixer (or an amalgamator) 

and mix for 10 seconds (+/- 4,000 RPM) (Fig. 3). The 
working time is approximately 3 minutes from start of 
mix at 23°C (73°F). Higher temperatures will shorten 
working time and lower temperatures will extend it. 
Refrigeration of capsules is therefore recommended 
until immediately prior to activation and use.

 Note:
 The capsule should be activated just prior to mixing. 

After mixing, immediately extrude the adhesive onto 
the bonding surface of the bracket or appliance.

3. EXTRUDING THE ADHESIVE
a) Immediately remove the mixed capsule from the
 mixer and load it into the GC CAPSULE APPLIER.
b) Extrude the material by pulling the lever 4 or 5 times 

(Fig. 4). Coat the bonding surface of the bracket or 
appliance completely with adhesive.

 Notes:
1) To adjust the direction of the nozzle, hold the 

applier with the capsule towards you and turn the capsule body.
2) To remove the used capsule, push the applier release button. Twist the 

capsule and pull upwards.
3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE may not function properly in a non
 GC-manufactured capsule applier. If a different capsule applier is to be 

used, check and confirm compatibility prior to use.
4. BONDING PROCEDURE

A. Brackets
a) Coat the bonding surface of the bracket completely with the mixed
 adhesive.
b) Position the coated bracket on the tooth.
c) Press the bracket firmly against the enamel surface. Using an explorer 

or a scaler, remove the excess adhesive at this time. Press the bracket 
again. Continue placing additional brackets. Place all brackets in a 
quadrant or in the full arch. More than one mix of adhesive may be 
necessary. If bracket drift is a concern, "tack" the brackets by light 
curing for approximately 5 seconds. 

 AFTER REMOVING EXCESS ADHESIVE, BE CAREFUL NOT TO
 DISTURB THE BRACKETS BEFORE THE ADHESIVE IS CURED.
 MOVEMENT OF THE BRACKETS AT THIS POINT MIGHT
 DECREASE THE BOND STRENGTH.
d) Using a curing light (470nm wavelength), cure each bracket for 10
 seconds each from the occlusal, mesial, distal and gingival aspects. It 

is very important that the curing light be tested periodically with a light 
meter to ensure adequate light output.

e) Insert leveling wire and complete initial procedures. A light force wire 
(e.g., .016 NiTi or equivalent) is recommended at the initial bonding.

 Notes:
1) Bonding ceramic brackets: Chemically-retentive bases must be
 etched and silanated. If not etched and silanated by the
 manufacturer, etch and silanate before bonding with GC Fuji ORTHO 

LC. If bracket bases become contaminated, follow the manufacturer’s 
directions for cleaning, and/or etching and silanating. No treatment is 
required for mechanically-retentive bases.

2) Bonding brackets to porcelain restorations: Prepare porcelain
 surfaces by etching and silanating according to manufacturer's
 directions. Bond with GC Fuji ORTHO LC as per above.
3) Bonding brackets to amalgam/metal alloy restorations: Lightly
 roughen the metal surface with a disc or a fine diamond point before 

placing GC Fuji ORTHO LC.
B. Acrylic Appliances

a) Using a microetcher or a rotary instrument, roughen and place retention 
holes in the internal surfaces of the appliance.

b) Prepare the teeth as mentioned in section #1.
c) To facilitate removal of the appliance, place petroleum jelly on the 

occlusal surfaces of the teeth.
d) Fill the internal surfaces of the appliance with GC Fuji ORTHO LC.
e) Seat into proper position.
f)  Immediately remove excessive adhesive from the periphery of the
 appliance.
g) Moving the curing light tip in a distal-to-mesial direction, light-cure
 each side of the appliance for 30 seconds each on the buccal, palatal 

and occlusal surfaces.
h) Appliance activation can begin at the patient's bedtime the same 

evening.
5. DEBONDING PROCEDURE

A. Brackets
Grasp the bracket with a ligature cutter and, while supporting the
tooth with fingers from the lingual side, give a sharp clockwise rotation to
the bracket. If resistance is met, try again twisting in the opposite direction
after desiccating (using an air syringe) the tooth around the bracket.
Remove any residual adhesive with a scaler or rotary instrument.

B. Appliances
To remove bonded appliances, flex the appliance in multiple sites
with band removing pliers. If this does not remove the appliance,
section the appliance, desiccate the adhesive, and remove the appliance.

STORAGE
Recommended for optimal performance, store in a cool and dark place
(4-25°C / 39.2-77.0°F).

PACKAGE
Package: 50 Capsules
Average contents per capsule: 0.30g powder and 0.10g (0.085mL) liquid
Minimum net volume of mixed adhesive per capsule: 0.1mL
Option: GC CAPSULE APPLIER (1 piece)

CAUTION
1. In case of contact with oral tissue or skin, remove immediately with a
 sponge or cotton soaked in alcohol. Flush with water.
2. In case of contact with eyes, flush immediately with water and seek
 medical attention.
3. In rare cases the product may cause sensitivity in some people. If any such 

reactions are experienced, discontinue the use of the product and refer to a 
physician.

4. Personal protective equipment (PPE) such as gloves, face masks and safety 
eyewear should always be worn.

Some products referenced in the present IFU may be classified as hazardous 
according to GHS. Always familiarize yourself with the safety data sheets 
available at:
 http://www.gceurope.com
They can also be obtained from your supplier.

Undesired effects- Reporting:
If you become aware of any kind of undesired effect, reaction or similar events 
experienced by use of this product, including those not listed in this instruction 
for use, please report them directly through the relevant vigilance system, by 
selecting the proper authority of your country accessible through the following 
link:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
as well as to our internal vigilance system: vigilance@gc.dental
In this way you will contribute to improve the safety of this product.

Last revised: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
SVĚTLEM TUHNOUCÍ BONDOVACÍ MATERIÁL PRO ORTODONTICKOU 
VAZBU V KAPSLÍCH

K použití pouze ve stomatologické praxi v doporučených indikacích

DOPORUČENÉ INDIKACE
1. Lepení (bondování) kovových zámků a attachmentů.
2. Lepení keramických zámků.
3. Lepení akrylových aparátů.
4. Cementování kroužků pouze v případě potřeby zvýšené retence.

KONTRAINDIKACE
1. Nepoužívejte tento produkt u pacientů se známou alergií na skloionomerní 

cement, metakrylátový monomér nebo metakrylátový polymér.
2. Bondování polykarbonátových zámků.
3. Cementování aparátů z nerezavějící oceli zakotvených na korunkách (např., 

Herbstové Aparáty).

NÁVOD K POUŽITÍ
1. PREPARACE SKLOVINY

a) Pomocí pryžového kalíšku nebo štětce vyčistěte vazebné zubní plochy 
pemzou bez obsahu fluoridů a vodou.

b) Důkladně opláchněte vodou.
c) Houbičkou nebo vatovým tampónem naneste na vazebné zubní plochy na 

20 sekund ORTHO CONDITIONER. Důkladně opláchněte. Navzdory 
tomu, že dobré výsledky byly zaznamenány

 i bez předchozího ošetření skloviny, ošetření vazebného povrchu skloviny 
zlepšuje pevnost vazby. Proto je doporučeno, zvláště pak novým 
uživatelům GC Fuji ORTHO LC.

 Volba:
 Vazebné plochy skloviny naleptejte dle pokynů výrobce leptacího činidla. 

Důkladně opláchněte. 
 Poznámka:
 Vazebné povrchy skloviny musí být vlhké. Velmi suchý nebo přesušený 

povrch skloviny nepříznivě ovlivňuje sílu vazby. Optimální úrovně vlhkosti 
skloviny je možno dosáhnout tak, že bezprostředně před bondováním 
zámků otřete vazebné plochy zubů navlhčeným vatovým tampónem.

 Pokud se v průběhu lepení bondované plochy přesuší, před lepením
 pomocí GC Fuji ORTHO LC je rehydratujte tak, že je otřete navlhčeným 

vatovým tampónem.
2. AKTIVACE KAPSLE A MÍCHÁNÍ

a) Před aktivací kapslí zatřepejte nebo poklepejte boční stranou kapsle o 
tvrdou podložku, aby se uvolnil prášek (obr. 1).

b) Pro aktivaci kapsle stlačte čep ve spodní části, dokud nebude úplně 
zarovnaný s hlavním tělem, a držte kapsli čepem dolů po dobu 2 sekund

 (obr. 2).
Poznámka:
1) Ujistěte se, že čep je úplně zatlačený, aby se 

předešlo nesprávnému namíchání poměru mezi 
práškem a tekutinou.

2) Kapsli je nutno aktivovat bezprostředně před 
mícháním a ihned použít.

c) Kapsli ihned vložte do mixéru (nebo amalgamátoru) a 
míchejte 10 sekund (+/- 4,000 ot./min) (obr. 3).

   Pracovní čas je přibližně 3 minuty od začátku míchání 
při 23°C (73°F).

 Při vyšších teplotách se pracovní čas zkracuje a při 
nižších prodlužuje. Proto doporučujeme kapsle 
skladovat v chladničce a vyjmout je až bezprostředně 
před aktivací a použitím.

 Poznámka:
 Kapsle by měla být aktivována bezprostředně před 

mícháním. Po namíchání adhezivum ihned vytlačte na 
vazebný povrch zámku nebo aparátu.

3. VYTLAČENÍ ADHEZIVA
a) Namíchanou kapsli ihned vyjměte z míchacího 

přístroje a vložte do aplikátoru GC CAPSULE 
APPLIER.

b) Materiál vytlačujte na 4-5 stlačení páčky (obr. 4). 
 Celý vazebný povrch zámku nebo aparátu pokryjte 

adhezivem.
 Poznámka:

1) Pro nasměrování trysky, držte aplikátor s kapslí proti sobě a otáčejte 
tělem kapsle.

2) Pro vyjmutí použité kapsle stiskněte tlačítko na aplikátoru. Otáčejte 
kapslí a vytáhněte ji směrem vzhůru.

3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE nemusí řádně fungovat v aplikátoru, 
který není vyroben v GC. V případě použití jiného aplikátoru 
vyzkoušejte a ověřte jeho kompatibilitu.

4. BONDOVÁNÍ
A. Zámky

a) Smíchaný materiál naneste na celý vazebný povrch zámku.
b) Pokrytý zámek umístěte na zub.
c) Zámek pevně přitlačte ke sklovině. Současně sondou nebo scalerem 

odstraňte přebytečný materiál. Zámek opět přitlačte.
 Pokračujte přidáváním dalších zámků. Všechny zámky umísťujte do 

kvadrantu nebo celé čelisti. Budete zřejmě potřebovat více než jednu 
dávku namíchaného adheziva. Pokud se obávate posunu zámků, 
„přichyťte“ je vytvrzením světlem po dobu přibližně 5 sekund. PO 
ODSTRANĚNÍ NADBYTEČNÉHO ADHEZIVA DEJTE POZOR, 
ABYSTE NEPOHNULI ZÁMKY JEŠTĚ PŘED ZTUHNUTÍM 
ADHEZIVA.

 V TOMTO PŘÍPADĚ BY POHYB ZÁMKŮ MOHL SNÍŽIT PEVNOST 
VAZBY.

d) Polymerační lampou (s vlnovou délkou 470 nm) vytvrzujte každý zámek 
zvlášť po dobu 10 sekund z okluzálního, meziálního, distálního a 
gingiválního směru. Je velmi důležité pravidelně kontrolovat vytvrzovací 
světlo fotometrem pro zajištění adekvátního světelného výstupu. 

e) Vložte vodící drát a dokončete počáteční proceduru. Na počáteční
 lepení se doporučuje slabší drátek (např., .016 niTi nebo ekvivalent).
 Poznámka:

1) Lepení keramických zámků: Chemicky retenční báze zámků je
 potřeba naleptat a silanizovat.
 Pokud nejsou naleptané a silanizované od výrobce, před 

bondováním GC Fuji ORTHO LC je naleptejte a silanizujte. Pokud 
jsou báze zámků kontaminovány, držte se pokynů pro očištění 
a/nebo leptání a silanizování od výrobce. Mechanicky retenční báze 
nevyžadují žádné ošetření. 

2) Bondování zámků na porcelánové výplně:
 Porcelánové povrchy připravte naleptáním a silanizací dle pokynů 

výrobce. Bondujte pomocí GC Fuji ORTHO LC, jak je uvedeno 
nahoře.

3) Bondování zámků na amalgámové výplně/výplně z kovových slitin: 
Kovový povrch před umístěním GC Fuji ORTHO LC lehce zdrsněte 
diskem nebo jemným diamantovým hrotem.

B. Akrylové aparáty
a) Pomocí mikroleptacího činidla nebo rotačního nástroje zdrsněte a
 umístěte retenční otvory na vnitřní povrchy aparátu.
b) Připravte zuby, jak je uvedeno nahoře v odstavci č. 1.
c) Pro snazší odstranění aparátu naneste na okluzální povrchy zubů
 vazelínu.
d) Vnitřní povrchy aparátu vyplňte GC Fuji ORTHO LC.
e) Řádně usaďte.
f) Ihned odstraňte přebytečný materiál z okrajů aparátu.
g) Koncovkou polymerizační lampy pohybujte ve směru od distální k
 meziální části a každou stranu aparátu vytvrzujte zvlášť 30 sekund z 

bukální, palatinální a okluzální plochy.
h) Pacient může aparát aktivovat ještě tentýž večer před spaním.

5. ODSTRANĚNÍ
A. Zámky

Zámek uchopte kleštěmi, prsty podepřete zub z lingvální strany a zámkem
prudce otočte po směru hodinových ručiček. Pokud narazíte na odpor,
osušte zub v okolí zámku (vzduchovou pistolí) a pokuste se otáčet v
opačném směru.
Scalerem nebo rotačním nástrojem odstraňte všechny zbytky materiálu.

B. Aparáty
Lepené aparáty odstraníte pomocí kleští na snímání kroužků, kterými
aparát ohnete na několika místech. Pokud se aparát nepodaří odstranit
tímto způsobem, rozřezejte ho, vysušte adhezivum a aparát vyjměte.

SKLADOVÁNÍ
Pro optimální výsledek, skladujte na chladném a tmavém místě
(4-25°C / 39,2-77,0°F).

BALENÍ
Balení: 50 kapslí
Průměrný obsah jedné kapsle: 0,30 g prášku a 0,10 g (0,085 ml) tekutiny
Minimální čistý objem smíchaného adheziva v jedné kapsli: 0,1 ml
Volba: GC CAPSULE APPLIER (1 kus)

UPOZORNĚNÍ
1. V případě kontaktu s tkání dutiny ústní nebo pokožkou odstraňte okamžitě 

bavlněným tampónem nebo houbičkou namočenou v lihu. Opláchněte 
vodou. 

2. V případě kontaktu s očima vypláchněte okamžitě vodou a vyhledejte
 lékařskou pomoc.
3. V ojedinělých případech může výrobek způsobit citlivost u některých osob. 

Jestliže jsou zaznamenány takové reakce, výrobek více nepoužívejte a 
vyhledejte lékaře.

4.  Při práci vždy používejte osobní ochranné prostředky, jako jsou rukavice, 
obličejové masky a ochranné brýle.

Některé výrobky, které jsou uváděné v návodu k použití, mohou být 
klasifikovány jako nebezpečné podle GHS. Vždy se seznamte s 
bezpečnostními listy, které jsou k dispozici na adrese:
 http://www.gceurope.com
Můžete je také získat u svého dodavatele.

Hlášení nežádoucích účinků:  
pokud obdržíte upozornění o jakémkoli nežádoucím účinku, reakci či 
podobných událostech, které jsou spojeny s používáním tohoto přípravku, a to 
včetně těch, které nejsou uvedeny v tomto návodu k použití, oznamte to přímo 
prostřednictvím příslušného systému hlášení nežádoucích účinků patřičnému 
úřadu ve vaší zemi, který je přístupný v následujícím odkazu: 
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
stejně jako našemu systému hlášení nežádoucích událostí: 
vigilance@gc.dental
Tímto způsobem přispějete ke zvýšení bezpečnosti tohoto produktu.

Posledně upravené: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
SVJETLOSNOPOLIMERIZIRAJUĆI STAKLENOIONOMER
ZA ORTODONTSKO SPAJANJE

Samo za stručnu stomatološku uporabu u preporučenim indikacijama.

PREPORUČENE INDIKACIJE
1. Spajanje metalnih bravica i pričvrstaka.
2. Spajanje keramičkih bravica.
3. Spajanje akrilatnih naprava.
4. Cementiranje prstenova samo kada je potrebna dodatna retencija prstenova.

KONTRAINDIKACIJE
1. Izbjeći korištenje ovog proizvoda kod pacijenata s poznatim alergijama na 

staklenoionomerne cemente, metakrilatni monomer ili metakrilatni polimer. 
2. Spajanje polikarbonatnih bravica.
3. Cementiranje naprava retiniranih krunicama od nehrđajućeg čelika
 (npr. Herbst naprave).

UPUTE ZA UPORABU
1. Preparacija cakline

a) Gumicom ili kistom očistiti površine zubi za spajanje običnim
 (ne-fluoridiranim) plovučcem i vodom.
b) Temeljito isprati vodom.
c) Spužvicom ili komadićem vate nanijeti ORTHO CONDITIONER
 na površine zubi za spajanje u trajanju od 20 sekundi. Temeljito isprati.
 Iako se uspješni rezultati postižu bez predtretmana cakline, 

kondicioniranje površina cakline za spajanje povećat će čvrstoću 
adhezivnog spoja. Stoga se preporuča, osobito za nove korisnike 
materijala GC Fuji ORTHO LC.

 Opcija:
 Jetkati površine cakline za spajanje prema uputama proizvođača sredstva 

za jetkanje. Temeljito isprati.
 Važno:
 Površine cakline za spajanje moraju biti vlažne. Prekomjerno suha ili
 isušena površina cakline negativno će utjecati na čvrstoću spoja.
 Optimalna razina površinske vlažnosti može se postići brisanjem površina 

zubi za spajanje navlaženim smotuljkom vate neposredno prije spajanja 
bravice. Ako se površine za spajanje presuše tijekom postupka spajanja, 
valja ih ponovno navlažiti brisanjem navlaženim

 smotuljkom vate prije spajanja s materijalom GC Fuji ORTHO LC.
2. AKTIVIRANJE KAPSULE I MIJEŠANJE

a) Prije aktiviranja, protresti ili jednom stranom udariti o tvrdu površinu kako 
bi se oslobogio prašak (slika 1).

b) Za aktiviranje kapsule klip potpuno utisnuti u tijelo capsule i držati utisnuto 
2 sekunde (slika 2).
Pažnja:
1) Osigurati da je klip potpuno utisnut da se izbjegne 

nepravilan omjer mješanja praška
 i tekućine.
2) Kapsulu treba aktivirati tek neposredno prije 

miješanja i odmah koristiti.
c) Kapsulu odmah postaviti u mixer (ili amalgamator) te 

miješati 10 sekundi (+/- 4.000 okretaja u minuti) (slika 
3). Radno vrijeme iznosi 3 minute od početka 
miješanja pri 23°C.

 Više temperature skraćuju radno vrijeme dok će ga 
niže temperature produžiti. Preporuča se hlađenje 
kapsula u hladnjaku do neposredno prije uporabe.

 Pažnja:
 Kapsulu treba aktivirati neposredno prije miješanja.
 Nakon miješanja, odmah istisnuti adheziv na površinu 

za spajanje na bravicama.
3. POSTAVLJANJE MATERIJALA

a) Zamiješanu kapsulu odmah izvaditi iz miješalice i 
postaviti je u aplikator GC CAPSULE APPLIER.

b) Istisnuti materijal povlačenjem poluge 4-5 puta
 (slika 4). Površinu za spajanje bravice potpuno 

obložiti materijalom.
 Pažnja:

1) Za namještanje smjera vrha, aplikator s kapsulom 
držati prema sebi i okrenuti tijelo kapsule.

2) Za odstranjivanje korištene kapsule pritisnuti gumb 
za oslobađanje na aplikatoru. Okrenuti kapsulu i povući prema gore.

3) Postoji mogućnost da GC Fuji ORTHO LC KAPSULE neće funkcionirati
 u kombinaciji s aplikatorima drugih proizvođača. Prije uporabe 

provjerite kompatibilnost.
4. POSTUPAK SPAJANJA

A. Bravice
a) Površinu za spajanje bravice potpuno obložiti zamiješanim materijalom.
b) Obloženu bravicu postaviti na zub.
c) Bravicu čvrsto pritisnuti o površinu cakline. Sondom ili strugačem
 odstraniti višak materijala. Ponovno pritisnuti bravicu. Nastaviti s
 postavljanjem ostalih bravica. Postaviti sve bravice u kvadrantu ili
 cijelom zubnom luku. Može biti potrebno više od jedne mješavine
 materijala. Ako dolazi do pomicanja bravica, valja ih “zalijepiti”
 svjetlosnom polimerizacijom u trajanju od otprilike 5 sekundi.
 NAKON ODSTRANJENJA VIŠKA MATERIJALA PAZITI DA SE
 BRAVICE NE DIRAJU PRIJE STVRDNJAVANJA MATERIJALA.
 POMICANJE BRAVICA U OVOM TRENUTKU MOŽE SMANJITI
 ČVRSTOĆU SPOJA.
d) Uređajem za svjetlosnu polimerizaciju (470 nm duljine valova), svaku 

bravicu polimerizirati 10 sekundi iz okluzalnog, mezijalnog, distalnog i 
gingivnog smjera. Vrlo je važno uređaj za svjetlosnu polimerizaciju 
redovito kontrolirati mjeračem svjetla kako bi se osigurala odgovarajuća 
emisija svjetla.

e) Postaviti nivelirajuću žicu i završiti početne postupke. Za početno
 spajanje preporuča se žica koja djeluje blagim silama (npr. .016 NiTi ili 

odgovarajuća).
Važno:
1) Spajanje keramičkih bravica: Kemijski retinirajuće baze moraju se 

jetkati i silanizirati. Ako ih ne jetka ili silanizira proizvođač, valja ih 
jetkati i silanizirati prije spajanja s materijalom GC Fuji ORTHO LC. 
Ako se baze bravica onečiste, valja slijediti upute proizvođača za 
čišćenje, i/ili jetkanje i silaniziranje. Za mehanički retinirajuće baze 
nije potreban nikakav tretman.

2) Spajanje bravica za keramičke radove: Keramičke površine pripremiti 
jetkanjem ili silanizacijom sukladno uputama proizvođača. Spojiti s 
materijalom GC Fuji ORTHO LC kako je gore navedeno.

3) Spajanje bravica za radove iz amalgama/metalne legure: Površinu 
metala blago ohrapaviti diskom ili finim dijamantnim svrdlom prije 
postavljanja materijala GC Fuji ORTHO LC.

B. Akrilatne naprave
a) Pomoću uređaja za mikrojetkanje ili rotirajućeg instrumenta ohrapaviti 

površinu i postaviti retencijske rupe u unutrašnje površine naprave.
b) Zube preparirati kako je opisano pod 1.
c) Za lakše skidanje naprave, na okluzijske površine zubi nanijeti vazelin.
d) Unutrašnje površine naprave ispuniti materijalom GC Fuji ORTHO LC.
e) Postaviti u pravilan položaj.
f) Višak materijala odmah odstraniti s ruba naprave.
g) Pomicanjem vrha uređaja za svjetlosnu polimerizaciju u distalnom
 prema mezijalnom smjeru, svjetlosno polimerizirati svaku stranu
 naprave po 30 sekundi po bukalnoj, palatinalnoj i okluzijskoj površini. 
h) Aktiviranje naprave može započeti u pacijentovo vrijeme odlaska na 

počinak iste večeri.
5. POSTUPAK SKIDANJA

A. Bravice
Bravicu obuhvatiti kliještima za sječenje i pridržavajući zub prstima s
lingvalne strane bravicu oštro rotirati u smjeru kazaljke na satu. Ako
postoji otpor, ponovno pokušati okretanjem u suprotnom smjeru
nakon sušenja (puhaljkom za zrak) zuba oko bravice. Strugačem ili
rotirajućim instrumentom odstraniti ostatak materijala.

B. Naprave
Za skidanje spojenih naprava, napravu saviti na više mjesta pomoću
kliješta za skidanje prstenova. Ako se tako ne može skinuti naprava,
napravu prerezati, osušiti materijal i skinuti je.

ČUVANJE
Za optimalne rezultate preporuča, čuvati na hladnom i tamnom mjestu 
(4-25ºC).

PAKIRANJE
Pakiranje: 50 kapsula
Prosječni sadržaj kapsule: 0.30 g praška i 0.10 g (0.085 ml) tekućine
*Najmanji neto volumen zamiješanog materijala po kapsuli: 0.1 ml
Pribor: GC CAPSULE APPLIER (1 komad)

UPOZORENJE
1. U slučaju dodira s oralnim tkivom ili kožom, odmah odstraniti spužvicom ili 

vatom namočenom u alkohol. Isprati vodom.
2. U slučaju dodira s očima, odmah isprati vodom i potražiti liječnika.
3. U rijetkim slučajevima ovaj proizvod može uzrokovati osjetljivost kod nekih 

osoba. U slučaju takvih reakcija valja prekinuti uporabu proizvoda i potražiti 
liječnika.

4. Osobna zaštitna sredstva, kao što su rukavice, maska za lice
 i sigurnosna zaštita za oči, treba uvijek nositi.

Neki proizvodi spomenuti u ovoj Uputi za uporabu mogu se klasificirati kao 
opasni prema GHS. Uvijek provjerite u sigurnosno tehničkom listu na:
 http://www.gceurope.com
Također su dostupni kod vašeg dobavljača.

Izvješćivanje o neželjenim učincima:
Ako postanete svjesni bilo kakvih neželjenih učinaka, reakcija ili sličnih 
događaja do kojih je došlo uporabom ovog proizvoda, uključujući i one koji nisu 
navedeni u ovom uputstvu za uporabu, molimo da ih prijavite direktno kroz 
odgovarajući sustav nadzora, odabirom odgovarajućeg autoriteta u vašoj 
državi, dostupno putem sljedeće veze:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
kao i na naš interni sustav nadzora: vigilance@gc.dental
Na taj ćete način doprinijeti poboljšanju sigurnosti ovog proizvoda.

Zadnje izdanje: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
FÉNYRE KEMÉNYEDŐ FOGSZABÁLYOZÁSI RAGASZTÓCEMENT 
KAPSZULÁBAN

Felhasználását csak szakképzett fogászati személyzetnek javasoljuk a 
megadott felhasználási területen.

AJÁNLOTT ALKALMAZÁSI TERÜLET
1. Fém fogszabályozó bracketek és rögzítők ragasztása
2. Kerámia fogszabályozó bracketek ragasztása
3. Akrilát készülékek ragasztása
4. Fogszabályozó gyűrűk ragasztása, amikor megnövelt kötőerő szükséges

ELLENJAVALLATOK
1. Kerülje a termék használatát üvegionomer cementre, metakrilát 

monomerekre vagy metakrilát polimerekre allergiás páciensek esetében.  
2. Polikarbonát bracketek ragasztása.
3. Rozsdamentes acél koronákhoz rögzített fogszabályozó készülékek
 (pl. Herbst készülékek) ragasztása

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ
1. A ZOMÁNC PREPARÁLÁSA

a) Tisztítsa meg a fogak felszínét sima (fluoridmentes) habkőporral, polírozó 
gumiharang vagy kefe használatával.

b) Vízzel alaposan öblítse le.
c) Egy szivaccsal vagy vattadarabbal vigyen fel ORTHO CONDITIONER-t 

20 másodpercre a rögzítési fogfelszínekre, majd alaposan öblítse le 
vízzel. Bár a zománc előkészítése nélkül is jó eredmény érhető el, a 
zománc kondicionálásával a kötőerő növelhető, ezért használata javasolt, 
különösen a GC Fuji ORTHO LC új felhasználói számára.

 Választható:
 Savazza meg a rögzítési fogfelszínt a sav gyártójának utasításai szerint. 

Alaposan öblítse le.
 Megjegyzés:
 A rögzítési felszínnek nedvesnek kell lennie. A túlzottan száraz vagy
 kiszárított zománc a kötőerőt hátrányosan befolyásolja. Optimális felszíni 

nedvességet érhet el, ha közvetlenül a ragasztás előtt egy nedves 
vattatekerccsel áttörli a fogakat. Amennyiben a ragasztási folyamat alatt a 
fogak kiszáradnának, a GC Fuji ORTHO LC-vel történő ragasztás előtt 
nedvesítse meg őket újra a vattatekerccsel.

2. A KAPSZULA AKTIVÁLÁSA ÉS KEVERÉSE
a) Az aktiválás előtt rázza meg a kapszulát vagy ütögesse az odalát kemény 

felszínhez, ezzel fellazítva a port (1. ábra). 
b) A kapszula aktiválásához teljesen nyomja be a dugattyút a 

kapszulatestbe, és tartsa lenyomva 2 másodpercig (2. ábra).
Megjegyzés:
1) Győződjön meg arról, hogy a dugattyú teljesen be 

van nyomva, hogy elkerülje a por és folyadék nem 
megfelelő arányú keveredését.

2) A kapszulát csak közvetlenül az alkalmazása előtt 
szabad aktiválni és azonnal fel kell használni.

c) Azonnal helyezze a kapszularázó gépbe (vagy 
amalgamatorba) és rázza 10 másodpercig (+/- 4000 
rpm) (3. ábra).

  A munkaidő a keverés kezdetétől számított 3 perc 
23°C-os (73°F) hőmérséklet esetén. A magasabb 
hőmérséklet csökkenti, az alacsonyabb hőmérséklet 
növeli a munkaidőt. Közvetlenül felhasználás előtt 
ezért ajánlatos a kapszulákat hűtőszekrényben 
tárolni.

 Megjegyzés:
 A kapszulát csak közvetlenül a keverés előtt szabad 

aktiválni és azonnal fel kell használni. A keverést 
követően azonnal adagolja a ragasztócementet a 
bracket vagy készülék rögzítési felületére.

3. A RAGASZTÓCEMENT KIADAGOLÁSA
a) A megkevert kapszulát azonnal vegye ki a 

keverőgépből és helyezze a GC CAPSULE APPLIER 
adagolópisztolyba.

b) 4-5 nyomással adagolja ki az anyagot (4. ábra). 
 A bracket vagy a készülék rögzítendő felszínét 

maradéktalanul fedje be a ragasztócementtel.
 Megjegyzés:

1) Az adagolócsőr irányba igazításához tartsa maga felé az 
adagolópisztolyt és forgassa el benne a kapszulatestet.

2) A kapszula eltávolításához nyomja meg az adagolópisztoly
 kioldógombját és eltekerve emelje ki a kapszulát.
3) Előfordulhat, hogy a GC Fuji ORTHO LC CAPSULE nem a GC által 

gyártott adagolópisztollyal nem használható. Amennyiben más 
kapszulaadagoló pisztolyt használ, alkalmazás előtt ellenőrizze a 
kompatibilitást.

4. RÖGZÍTÉS
A. Bracketek esetén

a) A bracket rögzítendő felszínét maradéktalanul fedje be a megkevert 
ragasztócementtel.

b) Illessze a cementtel bevont bracketet a fogra.
c) Nyomja a bracketet erősen a zománcra. Egy szonda vagy scaler
 használatával távolítsa el a felesleges cementet. Nyomja rá újból a 

bracketet. Folytassa a többi bracket felhelyezését. Ragassza fel a 
kvadráns vagy a teljes fogív összes bracketjét. Ehhez esetlegesen több 
kapszula megkeverésére is szükség lehet.

 Amennyiben nem szeretné kockáztatni a bracketek elmozdulását, kb. 5 
másodperces fénykezeléssel odatapaszthatja őket a fogfelszínhez.

 A FELESLEG ELTÁVOLÍTÁSA UTÁN ÜGYELJEN ARRA, HOGY A
 FÉNYKEZELÉS ELŐTT NE ÉRJEN A BRACKETEKHEZ. EBBEN  A 

MUNKAFÁZISBAN TÖRTÉNŐ ELMOZDULÁSUK CSÖKKENTHETI A 
KÖTŐERŐT.

d) Egy fénypolimerizáló készülékkel (470nm hullámhossz) fénykezeljen 
minden bracketet az okkluzális, meziális, disztális és gingivális oldal 
felől egyenként 10 másodpercig. Nagyon fontos, hogy a polimerizációs 
fényt egy fénymérővel rendszeresen ellenőrizze, hogy biztosíthassa a 
megfelelő teljesítményt.

e) Helyezze be a nivellálót, és végezze el a kiindulási teendőket. A kezdeti 
rögzítésnél puha drót (pl. 016 NiTi vagy hasonló) használata ajánlott.

 Megjegyzés:
1) Kerámia bracketek ragasztása: a kémiailag ellenálló alap savazása 

és szilanizálása szükséges. Amennyiben a gyártó ezeket nem 
végezte el, a GC Fuji ORTHO LC alkalmazása előtt savazza és 
szilanizálja. Amennyiben a bracket alapja szennyeződött, végezze el 
a tisztítást, a savazást és/vagy a rögzített alapok esetében 
előkezelés nem szükséges.

2) Bracketek rögzítése porcelán készülékekhez: A porcelán felületeket 
a gyártó előírásainak megfelelően savazza és szilanizálja. Rögzítse 
GC Fuji ORTHO LC-vel a fentiek szerint. 

3) Bracketek rögzítése amalgám vagy fém helyreállításokhoz: A GC Fuji 
ORTHO LC alkalmazása előtt finoman érdesítse fel a felszínt finom 
gyémántfúróval vagy –koronggal.

B. Akril fogszabályozási készülékek esetén
a) Savazással vagy forgó eszközzel érdesítse fel a készülék felszínét, és 

készítsen retenciós lyukakat a készülék belső oldalába.
b) Preparálja a fogakat az #1 részben részletezettek alapján.
c) A készülék eltávolításának megkönnyítésére vonja be a fogak 

okkluzális felszínét petróleumzselével.
d) A készülék belső felületeit töltse meg GC Fuji ORTHO LC-vel. 
e) Illessze a megfelelő pozícióba.
f) Azonnal távolítsa el a készülék széleiről a felesleges anyagot.
g) A fénypolimerizáló berendezés fényvezető csőrét a disztális-meziális 

irányba állítva fénykezelje a készülék minden oldalát a bukkális, 
palatinális és okkluzális felszínek felől egyenként 30 másodpercig.

h) A készülék aktiválását ugyanezen este lefekvés előtt lehet elkezdeni.
5. ELTÁVOLÍTÁS

A. Bracketek esetén
Fogja meg a bracketet egy ligatúravágó fogóval. Miközben a lingvális
oldalról megtámasztja a fogat, csavarja erősen a bracketet az óramutató
járásával megegyezően. Amennyiben ellenállásba ütközik, légárammal
szárítsa meg a fogat a bracket körül, majd próbálkozzon az ellenkező
irányban. Scalerrel vagy forgó eszközzel távolítsa el a fogról a
ragasztócement maradékát.

B. Készülékek esetén
A ragasztott készülék eltávolításához gyűrűeltávolító fogóval vágja el a
készüléket több darabba. Amennyiben ez nem távolítja el a készüléket,
több metszéssel darabolja fel, szárítsa ki a ragasztócementet, majd
távolítsa el a készüléket.

TÁROLÁS
Az optimális teljesítmény érdekében, sötét, hűvös (4-25°C / 39,2-77,0°F) 
helyen tárolandó.

KISZERELÉS
Kiszerelés: 50 kapszula
Egy kapszula átlagos tartalma: 0,30 g por és 0,10 g (0,085 ml) folyadék
A megkevert ragasztócement minimális nettó térfogata kapszulánként: 0,1 ml
Választható tartozék: GC CAPSULE APPLIER (1db)

FIGYELMEZTETÉS
1. Amennyiben az anyag a nyálkahártyára kerül, azonnal távolítsa el alkoholba 

mártott szivaccsal vagy vattadarabbal. Öblítse le vízzel.
2. Amennyiben az anyag a szembe kerül, bő vízzel öblítse ki és forduljon
 szakorvoshoz.
3. A termék ritkán érzékenységi reakciót válthat ki egyes személyeken 

Amennyiben hasonlót tapasztal, függessze fel a termék használatát, és 
páciense forduljon szakorvoshoz.

4. Mindig viseljen személyi védőfelszerelést, mint például kesztyűt, maszkot, 
biztonsági szemvédőt.

Némely, a jelen használati útmutatóban említett termék a GHS besorolás 
szerint veszélyes lehet. Mindig tájékozódjon a biztonsági adatlapokból, melyek 
az alábbi címen érhetőek el:
 http://www.gceurope.com
Az adatlapokat igényelheti beszállítójától is.

Nem kívánt hatások jelzése:
Amennyiben bármilyen nem kívánt hatást, reakciót vagy hasonlót észlel a 
termék használata eredményeként, olyat is ami nem szerepel a használati 
utasításban található felsorolásban, kérjük jelentse közvetlenül a megfelelő 
hatóságnak. Az alábbi linken tudja kiválasztani az Ön országának megfelelő 
hatóság elérhetőségét:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
Kérjük, jelentse az esetet a saját, belső figyelmeztető szolgálatunknak is: 
vigilance@gc.dental
Ezáltal hozzájárul Ön is ezen termék biztonságos használatának javításához.

Utoljára módosítva: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
ŚWIATŁOUTWARDZALNY CEMENT GLASJONOMEROWY DO 
MOCOWANIA W ORTODONCJI W KAPSUŁKACH

Wyłącznie do stosowania przez lekarza dentystę według zalecanych wskazań.

WSKAZANIA
1. Mocowanie zamków i zaczepów metalowych
2. Mocowanie zamków ceramicznych
3. Mocowanie aparatów akrylowych 
4. Cementowanie pierścieni tylko wtedy, gdy wymagana jest dodatkowa
 retencja 

PRZECIWWSKAZANIA
1. Unikać stosowania tego produktu u pacjentów z rozpoznaną alergią na 

cement szkłojonomerowy, monomer metakrylanowy lub polimer 
metakrylanu.

2. Łączenie zamków poliwęglanowych.
3. Cementowanie aparatów ortodontycznych utrzymujących się na koronach ze 

stali nierdzewnej (np. aparaty Herbsta).

INSTRUKCJA STOSOWANIA
1. Preparacja szkliwa

a) Oczyścić łączone powierzchnie zęba pumeksem (nie zawierającym 
fluoru) i wodą przy użyciu specjalistycznej gumki lub szczoteczki.

b) Spłukać dokładnie wodą.
c) Używając wacika lub gąbki nanieść na łączone powierzchnie zęba 

ORTHO CONDITIONER i pozostawić na 20 sekund. Dokładnie spłukać.
 Mimo, że dobre rezultaty kliniczne uzyskiwane były bez wstępnego
 przygotowania szkliwa, kondycjonowanie łączonej powierzchni szkliwa 

zwiększa siłę adhezji kleju. Dlatego jest to zalecane szczególnie u 
nowych użytkowników GC Fuji ORTHO LC.

 Opcjonalnie: 
 Wytrawić powierzchnie szkliwa podlegające łączeniu zgodnie
 z instrukcją producenta wytrawiacza. Dokładnie spłukać.
 Uwaga:
 Powierzchnia szkliwa musi być wilgotna. Przesuszona lub odwodniona 

powierzchnia szkliwa wpłynie niekorzystnie na siłę wiązania. Optymalny 
poziom wilgotności powierzchni można uzyskać przez nawilżenie łączonej 
powierzchni tamponem z waty bezpośrednio przed mocowaniem zamków.

 Jeżeli łączona powierzchnia wysuszy się w trakcie procedury klejenia, 
przed przystąpieniem do klejenia za pomocą GC Fuji ORTHO LC, 
ponownie nawilżyć ją przecierając wilgotnym tamponem z waty.

2. AKTYWACJA KAPSUŁKI I MIESZANIE
a) Przed aktywacją należy potrząsnąć kapsułką lub stuknąć jej bokiem o 

twarde podłoże, aby spulchnić proszek (ryc. 1).
b) Rozpocząć aktywację kapsułki, popychając tłok, aż zostanie całkowicie 

wciśnięty do wnętrza jej korpusu i przytrzymać go przez 2 sekundy
 (ryc. 2).   

Uwaga:
1) Upewnić się, że tłok jest całkowicie wciśnięty, aby 

uniknąć nieprawidłowych proporcji proszku i płynu.
2) Kapsułka powinna być aktywowana bezpośrednio 

przed mieszaniem i od razu użyta.
c) Należy natychmiast umieścić ją we wstrząsarce (lub 

mieszalniku) i mieszać przez 10 sekund (+/- 4 000 
obrotów na minutę) (ryc. 3). Czas pracy wynosi około 
3 minut od rozpoczęcia mieszania przy 23°C. Wyższe 
temperatury spowodują skrócenie czasu pracy, a 
niższe temperatury go wydłużą. 

 Z tego powodu zalecane jest przechowywanie 
kapsułek w chłodziarce bezpośrednio przed ich 
aktywacją i użyciem. 

 Uwaga:
 Kapsułkę należy aktywować dopiero bezpośrednio 

przed mieszaniem. Po zmieszaniu, cement od razu 
wycisnąć na łączoną powierzchnię zamka lub 
aparatu.

3. WYCISKANIE CEMENTU
a) Po zmieszaniu od razu wyjąć kapsułkę z mieszalnika i 

załadować ją do podajnika GC CAPSULE APPLIER. 
b) Wyciskać materiał naciskając dźwignię podajnika 4 

do 5 razy (ryc. 4). Pokryć powierzchnię łączoną 
zamka lub aparatu całkowicie cementem.

 Uwaga:
1) Aby ustawić kierunek końcówki kapsułki, 

przekręcić jej korpus trzymając podajnik z kapsułką skierowany do 
siebie.                   

2) Aby wyjąć zużytą kapsułkę, nacisnąć przycisk zwalniający tłok.
 Przekręcić kapsułkę i wyciągnąć.
3) Kapsułka GC Fuji ORTHO LC może nie funkcjonować właściwie
 w podajniku do kapsułek innego niż GC producenta. Jeżeli stosowany 

jest inny podajnik do kapsułek należy przed użyciem sprawdzić i 
upewnić się, że jest odpowiedni.

4. PROCEDURA MOCOWANIA
A. Zamki

a) Powierzchnię łączoną zamka całkowicie pokryć wymieszanym klejem.
b) Ustawić zamek pokryty klejem na zębie.
c) Przycisnąć mocno zamek do powierzchni szkliwa. Używając zgłębnika 

lub skalera usunąć nadmiar kleju. Przycisnąć zamek ponownie. 
Kontynuować ustawianie kolejnych zamków. Ustawić wszystkie zamki 
w kwadrancie lub w pełnym łuku. Może być konieczne więcej niż jedno 
mieszanie kleju. Jeżeli istnieje obawa przemieszczania się zamków, 
ustabilizować zamki utwardzając światłem przez około 5 sekund. 

 PO USUNIĘCIU NADMIARU KLEJU, ZACHOWAĆ OSTROŻNOŚĆ I 
NIE DOTYKAĆ ZAMKÓW DOPÓKI KLEJ NIE ZWIĄŻE. PORUSZENIE 
ZAMKAMI W TYM MOMENCIE MOŻE ZMNIEJSZYĆ SIŁĘ WIĄZANIA.

d) Przy użyciu lampy polimeryzacyjnej (długość fali 470nm), naświetlać 
każdy zamek przez 10 sekund na każdą powierzchnię zwarciową i 
dziąsłową od strony mezjalnej i dystalnej. Lampa powinna być 
regularnie sprawdzana miernikiem światła, aby zagwarantować 
odpowiednie natężenie emitowanego światła.

e) Założyć łuk niwelujący i zakończyć rozpoczęte procedury.
 W początkowej fazie prowadzenia rekomendowane są łuki o małej sile 

(np. 0,016 NiTi lub odpowiedniki).
 Uwagi:

1) Mocowanie zamków ceramicznych: Podstawy zamków o retencji 
chemicznej muszą być wytrawione i silanizowane. Jeżeli nie były 
wytrawiane i silanizowane fabrycznie, wytrawić

 i pokryć silanem przed mocowaniem na GC Fuji ORTHO LC. Jeżeli 
części retencyjne zamków zostały zanieczyszczone, postąpić 
zgodnie z instrukcją producenta dotyczącą oczyszczania i/lub 
wytrawiania i silanizowania. Procedura ta nie jest wymagana w 
przypadku zamków z podstawami o retencji mechanicznej.

2) Mocowanie zamków do uzupełnień z porcelany: Przygotować
 powierzchnię porcelany przez wytrawienie i pokrycie silanem 

zgodnie z instrukcją producenta. Umocować na GC Fuji ORTHO LC, 
jak powyżej.  

3) Mocowanie zamków do uzupełnień z amalgamatu lub ze stopów 
metali: Przed nałożeniem GC Fuji ORTHO LC powierzchnię metalu 
lekko zmatowić za pomocą krążka lub frezu diamentowego.

B. Aparaty akrylowe
a) Wytrawić lub zmatowić instrumentem rotacyjnym i umiejscowić otwory 

retencyjne na wewnętrznych powierzchniach aparatu.
b) Ząb przygotować zgodnie ze wskazaniami w części 1.
c) Aby ułatwić ściągnięcie aparatu, powierzchnie zwarciowe zębów 

pokryć wazeliną.
d) Nałożyć na wewnętrzne powierzchnie aparatu GC Fuji ORTHO LC.
e) Usytuować w prawidłowej pozycji.
f)  Natychmiast usunąć nadmiary kleju z obrzeża aparatu.
g) Przesuwając końcówkę światłowodu od strony mezjalnej do dystalnej, 

utwardzić światłem każdą stronę aparatu przez 30 sek. na każdej 
powierzchni policzkowej, podniebiennej i zwarciowej.

h) Aktywację aparatu można rozpocząć tego samego wieczoru przed 
snem pacjenta.

5. PROCEDURA ZDEJMOWANIA            
A. Zamki

Uchwycić zamek szczypcami do ligatur i podpierając ząb palcami od
strony językowej, wykonać krótki obrót zgodnie z ruchem
wskazówek zegara. Przy napotkaniu na opór spróbować ponownie,
obracając w przeciwnym kierunku po osuszeniu (sprężonym
powietrzem) zęba dookoła zamka. Pozostałości kleju usunąć za
pomocą skalera lub instrumentu rotacyjnego.

B. Aparaty
Aby usunąć aparat, ponaginać go w kilku miejscach kleszczami do
zdejmowania pierścieni. Jeżeli to nie pozwoli na zdjęcie aparatu,
przeciąć aparat, wysuszyć cement i zdjąć aparat.

WARUNKI PRZECHOWYWANIA
Do zapewnienia optymalnych właściwości zalecane jest, przechowywać w
chłodnym i ciemnym miejscu (4-25°C).

OPAKOWANIA
Opakowanie: 50 kapsułek
Średnia zawartość kapsułki: 0,30g proszku i 0,10g (0,085mL) płynu
Minimalna objętość netto środka adhezyjnego w kapsułce: 0,1mL
GC CAPSULE APPLIER – podajnik/aplikator do kapsułek dostępny oddzielnie 
(1 sztuka)

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
1. W przypadku kontaktu z błoną śluzową jamy ustnej lub skórą natychmiast 

usunąć gąbką lub wacikiem zanurzonymi w alkoholu. Spłukać wodą.
2. W przypadku kontaktu z oczami, natychmiast spłukać wodą i zwrócić się o 

pomoc medyczną.
3. W rzadkich przypadkach, u niektórych osób produkt może wywołać alergię. 

Jeżeli dojdzie do takich reakcji, należy przerwać stosowanie produktu i 
skonsultować się z lekarzem.

4. Zawsze powinny być używane środki ochrony indywidualnej (PPE), takie jak 
rękawice, maski i okulary ochronne.

Niektóre produkty wymienione w niniejszej instrukcji stosowania mogą być 
sklasyfikowane jako niebezpieczne zgodnie z GHS. Zawsze należy zapoznać 
się z kartami charakterystyki dostępnymi na stronie:
 http://www.gceurope.com
Można je również otrzymać od dostawcy.

Raportowanie działań niepożądanych:
Jeśli zauważysz jakiekolwiek niepożądane działanie, reakcję lub doświadczysz 
podobnych zdarzeń po zastosowaniu tego produktu, uwzględniając takie, które 
nie zostały wymienione w tej instrukcji stosowania, zgłoś je bezpośrednio w 
odpowiedniej jednostce monitorowania, wybierając właściwy organ w Twoim 
kraju dostępny za pośrednictwem poniższego linka:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
jak również do naszej wewnętrznej jednostki monitorowania: 
vigilance@gc.dental
W ten sposób przyczynisz się do poprawy bezpieczeństwa tego produktu.

Ostatnia aktualizacja: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
ADEZIV FOTO-POLIMERIZABIL PENTRU CIMENTĂRI ORTODONTICE ÎN 
CAPSULE

A se folosi doar de către medicii stomatologi conform indicaţiilor recomandate.

INDICAŢII RECOMANDATE
1. Adeziunea bracketurilor metalice şi inserţiilor.
2. Adeziunea bracketurilor ceramice.
3. Adeziunea aparatelor acrilice.
4. Cimentarea inelelor doar atunci când se doreşte o retenţie sporită a inelului.

CONTRAINDICAŢII
1. Evitați utilizarea acestui produs în cazul pacienților cu alergii cunoscute la 

cimenturi ionomere de sticlă, monomeri metacrilați sau polimeri metacrilați.
2. Adeziunea bracketurilor policarbonate.
3. Cimentarea aparatelor aplicate pe coroane din metal inoxidabil (e.x., Aparate 

Herbst).

INSTRUCŢIUNI DE FOLOSIRE
1. Pregătirea smalţului

a) Folosind un polipant de lustruire din cauciuc sau o perie, curăţaţi
 suprafeţele de adeziune ale dintelui cu o pasta simplă (nefluorizată) şi apă.
b) Clătiţi bine cu apă.
c) Folosind un burete sau o buletă, aplicaţi ORTHO CONDITIONER
 pe suprafeţele de adeziune ale dintelui timp de 20 secunde. Clătiţi bine.
 Deşi s-au obţinut rezultate bune fără pretratarea smalţului, condiţionarea 

suprafeţelor adezive ale smalţului va spori puterea de adeziune a 
adezivului. Prin urmare este recomandată, în special noilor utilizatori ai lui 
GC Fuji ORTHO LC.

 Opţional:
 Demineralizaţi suprafeţele de adeziune ale smalţului în conformitate cu 

instrucţiunile de folosire ale producătorului demineralizantului. Clătiţi bine.
 Notă:
 Suprafeţele de adeziune ale smalţului trebuie să fie umede. O suprafaţă 

uscată excesiv sau desicată va afecta nefavorabil puterea de adeziune.
 Cantitatea optimă de umiditate a suprafeţei poate fi obţinută prin 

ştergerea suprafeţelor de adeziune ale dintelui cu un rulou de vată umezit 
imediat înainte de adeziunea bracketului. Dacă suprafeţele de adeziune 
devin desicate în timpul procedurii de adeziune, rehidrataţi prin ştergerea 
lor cu ruloul de vată umezit înainte de adeziunea cu GC Fuji ORTHO LC.

2. ACTIVAREA CAPSULELOR ŞI AMESTECAREA
a) Înainte de activare, agitați capsula sau loviți-o lateral de o suprafață tare 

pentru a desprinde pulberea (fig. 1).
b) Pentru a activa capsula, împingeți pistonul până când intră complet în 

capsulă și mențineți apăsat timp de 2 secunde (fig. 2).
Notă:
1) Verificați dacă pistonul este intrat complet în capsula pentru a evita o 

proporție de mixare incorectă a pulberii și a lichidului.
2) Capsula trebuie activată chiar înainte de mixare și utilizată imediat.

c) Introduceți imediat într-un amalgamator (sau un mixer) și mixați timp de 10 
secunde (+/- 4,000 RPM) (fig. 3). Timpul de lucru este de aproximativ 3 
minute de la începerea procesului de amestecare la 
23°C (73°F). Temperaturi mai ridicate vor scurta timpul 
de lucru şi temperaturile mai scăzute îl vor extinde. 
Prin urmare refrigerarea capsulelor este recomandată 
înainte de activare şi utilizare.

 Notă:
 Capsula trebuie activată doar imediat înainte de
 mixare. După amestecare, dozaţi imediat adezivul pe 

suprafaţa de adeziune a bracketului sau aparatului.
3. DOZAREA ADEZIVULUI

a) Îndepărtaţi imediat capsula amestecată din 
amalgamator şi introduceţi-o în GC CAPSULE 
APPLIER.

b) Dozaţi materialul prin apăsarea mânerului de 4 sau 5 
ori (fig.4). Căptuşiţi complet suprafaţa de adeziune a 
bracketului sau a aparatului cu adeziv.

 Notă:
1) Pentru a regla direcţia jetului, ţineţi aplicatorul cu 

capsula orientată înspre dumneavoastră şi rotiţi 
corpul acesteia.

2) Pentru a îndepărta capsula folosită, apăsaţi butonul 
de eliberare al aplicatorului. Răsuciţi capsula şi 
trageţi în sus.

3) Este posibil ca GC Fuji ORTHO LC CAPSULE să nu 
funcţioneze corect dacă este folosit cu un alt 
aplicator pentru capsule înafară de cel de la GC. În 
cazul în care utilizaţi un aplicator pentru capsule diferit, verificaţi şi 
confirmaţi compatibilitatea înainte de folosire.

4. PROCEDEUL DE ADEZIUNE
A. Bracketuri

a) Căptuşiţi complet suprafaţa de adeziune a bracketului cu adezivul
 amestecat.
b) Poziţionaţi bracketul căptuşit pe dinte.
c) Presaţi ferm bracketul pe suprafaţa smalţului. Folosind o sondă sau un 

instrument de detartraj, îndepărtaţi adezivul în exces. Presaţi din nou 
bracketul. Continuaţi să aplicaţi bracketurile adiţionale. Aplicaţi toate 
bracketurile pe un sfert de arcadă sau pe toată arcada. Este posibil să 
fie necesare mai multe amestecuri adezive. În cazul în care vă 
îngrijorează migrarea bracketurilor, “fixaţi” bracketurile prin 
foto-polimerizare timp de aproximativ 5 secunde. DUPĂ 
ÎNDEPĂRTAREA ADEZIVULUI ÎN EXCES, AVEŢI GRIJĂ SĂ NU 
DERANJAŢI BRACKETURILE ÎNAINTE DE  POLIMERIZAREA 
ADEZIVULUI. MIŞCAREA BRACKETURILOR ÎN ACEST MOMENT 
POATE DIMINUA PUTEREA DE ADEZIUNE.

d) Folosind o lampă de polimerizare (470nm lungime de undă),
 polimerizaţi fiecare bracket timp de 10 secunde fiecare începând cu 

aspectele ocluzale, meziale, distale şi gingivale. Este foarte importantă 
verificarea periodică a lămpii de foto-polimerizare cu un contor pentru a 
asigura un randament adecvat al luminii.

e) Inseraţi sârma de uniformizare şi încheiaţi procedurile iniţiale. La
 adeziunea iniţială se recomandă folosirea unei sârme uşoare (e.x. 016 

NiTi sau echivalent).
 Notă:

1) Adeziunea bracketurilor ceramice: Bazele retentive chimic trebuie 
demineralizate şi silanizate. În cazul în care nu sunt demineralizate şi 
silanizate de către producător, demineralizaţi şi silanizaţi înainte de 
adeziunea cu GC Fuji ORTHO LC. În cazul în care bazele 
bracketurilor sunt contaminate, urmaţi instrucţiunile producătorului 
referitoare la curăţare, şi / sau demineralizare şi silanizare. În cazul

 bazelor cu retenţie mecanică nu este necesar nici un tratament.
2) Adeziunea bracketurilor la restaurări din porţelan: Pregătiţi
 suprafeţele din porţelan prin demineralizare şi silanizare conform 

instrucţiunilor producătorului. Realizaţi adeziunea cu GC Fuji 
ORTHO LC ca mai sus.

3) Adeziunea bracketurilor la restaurări din aliaje amalgam/ metal:
 Înăspriţi uşor suprafaţa metalică cu un disc sau cu un vârf diamantat 

fin înainte de aplicarea lui GC Fuji ORTHO LC.
B. Aparate acrilice

a) Folosind un microdemineralizant sau un instrument rotativ, înăspriţi şi 
realizaţi suprafeţe retentive pe suprafaţa internă a aparatului.

b) Pregătiţi dinţii urmând instrucţiunile din secţiunea #1.
c) Pentru a facilita îndepărtarea aparatului, aplicaţi vaselină pe 

suprafeţele ocluzale ale dinţilor .
d) Umpleţi suprafeţele interne ale aparatului cu GC Fuji ORTHO LC.
e) Aşezaţi în poziţia corectă.
f)  Îndepărtaţi imediat excesul de adeziv din zona periferică a aparatului.
g) Mişcând vârful lămpii de foto-polimerizare în direcţia distal- mezial, 

foto-polimerizaţi fiecare latură a aparatului timp de 30 de secunde 
fiecare pe suprafeţele bucale, palatale şi ocluzale.

h) Activarea aparatului poate începe în aceeaşi seară, înainte ca pacientul 
să se culce.

5. PROCEDEUL DE ÎNDEPĂRTARE
A. Bracketuri
 Prindeţi bracketul cu un cuter pentru sârmă şi, în timp ce susţineţi dinţii cu 

ajutorul degetelor in zona linguală, efectuaţi o rotire rapidă a bracketului în 
sensul acelor de ceasornic. Dacă se întâmpină rezistenţă, încercaţi din 
nou învârtind în direcţia opusă după ce aţi desicat (folosind o seringă cu 
aer) dinţii din apropierea bracketului. Îndepărtaţi orice urmă de adeziv 
rezidual cu ajutorul unui instrument de detartraj sau a unui instrument 
rotativ.

B. Aparate
 Pentru a îndepărta aparatele fixate, flexaţi aparatul din mai multe poziţii cu 

ajutorul unui instrument pentru îndepărtat inele. Dacă nu reuşiţi să 
îndepărtaţi în acest mod, secţionaţi aparatul, desicaţi adezivul, şi 
îndepărtaţi aparatul. 

DEPOZITARE
Pentru o performanță optimă se recomandă, a se depozita în locuri răcoroase 
şi întunecate (4-25°C / 39.2-77.0°F).

AMBALARE
Pachet: 50 capsule
Conţinutul mediu al unei capsule: 0.30g pulbere şi 0.10g (0.085ml) lichid
Volumul minim net de adeziv mixat al unei capsule: 0.1ml
Opţional: GC CAPSULE APPLIER (1 bucată)

ATENŢIE
1. În cazul contactului cu mucoasa sau pielea, îndepărtaţi imediat cu un burete 

sau cu o buletă îmbibate în alcool. Clătiţi energic cu apă. 
2. În cazul contactului cu ochii, clătiţi imediat cu multă apă şi consultaţi medicul 

oftalmolog.
3. În cazuri rare produsul poate cauza sensibilitate la anumite persoane. Dacă 

apar astfel de reacţii, încetaţi utilizarea produsului şi adresaţi-vă unui medic.
4. Echipamentul personal de protecție cum ar fi mănuși, mască și ochelari de 

protecție trebuie utilizat întotdeauna.

Unele produse menționate în aceste Instrucțiuni de Folosire pot fi clasificate ca 
fiind periculoase conform GHS. Familiarizați-vă întotdeauna cu Fișele de 
Siguranță disponibile la:
 http://www.gceurope.com
Pot fi obţinute de asemenea şi de la distribuitorul dumneavoastră.

Raportarea efectelor nedorite:
În cazul în care apar orice fel de efecte nedorite, reacții adverse sau 
evenimente similare ca urmare a utilizării acestui produs, inclusiv a celor 
neincluse în aceste instrucțiuni de folosire, vă rugăm să le raportați direct către 
sistemul de control competent, relevant, prin selectarea instituției 
corespunzătoare din țara dumneavoastră din lista  disponibilă în link-ul 
următor:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
precum și către sistemul nostru de control intern: vigilance@gc.dental
În acest fel veți contribui la îmbunătățirea siguranței oferite de acest produs.
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GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
СВЕТООТВЕРЖДАЕМЫЙ АДГЕЗИВ ДЛЯ ФИКСАЦИИ 
ОРТОДОНТИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ В КАПСУЛАХ

Материал предназначен только для профессионального применения в 
соответствии c показаниями, описанными в настоящей инструкции.

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
1. Фиксация металлических брекетов и аттачментов.
2. Фиксация керамических брекетов.
3. Фиксация акриловых конструкций.
4. Фиксация ортодонтических колец в тех случаях, когда требуется
 дополнительная ретенция колец.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
1. Не использовать у пациентов имеющих в анамнезе аллергию на 

стеклоиономерные цементы, метакрилатные мономеры и/или 
метакрилатные полимеры.

2. Фиксация поликарбонатных брекетов.
3. Фиксация конструкций из нержавеющей стали с опорой на коронки
 (например, конструкций Herbst).

ИНСТРУКЦИЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ
1. ПОДГОТОВКА ЭМАЛИ

a) Используя резиновую чашечку или щеточку, очистите поверхность 
зубов, предназначенную для работы, с помощью обычной (не 
содержащей фтора) пемзы и воды.

b) Тщательно промойте поверхности водой.
c) С помощью губки или ватного тампона нанесите на подготовленные 

поверхности ORTHO CONDITIONER на 20 секунд. Затем тщательно 
промойте поверхности.

 Хотя удовлетворительные результаты достигались и без 
предварительной обработки эмали, кондиционирование 
поверхностей эмали, предназначенных для работы, увеличит

 прочность адгезии. Поэтому рекомендуется производить
 кондиционирование, особенно специалистам, впервые 

использующим GC Fuji ORTHO LC.
 Альтернативный вариант:
 Произведите протравливание поверхностей эмали, предназначенных 

для работы, в соответствии с инструкциями производителя 
протравливающего материала. Затем тщательно промойте 
поверхности.

 Примечание:
 Подготовленные поверхности должны быть влажными. 

Обезвоженная или пересушенная поверхность эмали негативно 
повлияет на силу сцепления. Оптимальный уровень увлажнения 
подготовленных поверхностей будет достигнут, если их протереть 
влажным ватным тампоном непосредственно перед фиксацией 
брекетов. Если подготовленные поверхности пересыхают в процессе 
работы, их следует повторно увлажнить ватным тампоном перед 
нанесением GC Fuji ORTHO LC.

2. АКТИВАЦИЯ КАПСУЛ И ЗАМЕШИВАНИЕ
a) Перед активированием потрясите капсулу или 

постучите ею о твердую поверхность, это 
разрыхлит порошок (рис. 1).

b) Для активирования капсулы вдавите плунжер до 
его полного погружения в тело капсулы и 
удерживайте его в таком положении в течение 2 
секунд (рис. 2).
Примечание:
1) Убедитесь, что поршень полностью погрузился 

в тело капсулы, во избежание неправильного 
смешивания порошка и жидкости, 
содержащихся в капсуле.

2) Активация капсулы проводится 
непосредственно перед замешиванием в 
смесителе.

c)  Сразу вставьте капсулу в смеситель и 
замешивайте в течение 10 секунд (+/- 4000 
об/мин) (рис. 3). Рабочее время составляет 
примерно 3 минуты от начала замешивания при 
23°C (73°F). Повышение температуры сокращает 
рабочее время, а понижение – увеличивает его. 
До момента непосредственной активации и 
использования капсулы рекомендуется хранить в 
холодильнике.

 Примечание:
 Активация капсулы проводится непосредственно 

перед замешиванием в смесителе. После замешивания сразу же 
наносите адгезив на подготовленные поверхности брекетов или 
ортодонтических конструкций.

3. ИЗВЛЕЧЕНИЕ АДГЕЗИВА
a) Сразу извлеките капсулу с замешанным материалом из миксера и 

установите в GC CAPSULE APPLIER.
b) Выдавите материал, нажав на рукоять 4-5 раз (рис. 4). Полностью 

покройте поверхность брекета или ортопедической конструкции 
адгезивом.

 Примечание:
1) Чтобы придать носику капсулы правильное положение, поверните 

пальцами тело капсулы.
2) Чтобы извлечь использованную капсулу из пистолета, нажмите на 

освобождающую кнопку. Выньте капсулу, поворачивая её по 
часовой стрелке и смещая вверх.

3) GC Fuji ORTHO LC КАПСУЛЫ могут не функционировать при
 использовании пистолета для капсул другого производителя. 

Если используется пистолет другого производителя, сначала 
убедитесь в том, что капсулы подходят для этого пистолета.

4. ФИКСАЦИЯ
А. Брекеты

а) Полностью покройте замешанным материалом поверхность 
брекета.

b) Позиционируйте брекет на зубе.
c) Прочно прижмите брекет к поверхности эмали. Удалите излишки 

цемента с помощью зонда или скейлера. Еще раз прижмите 
брекет. Продолжайте установку остальных брекетов. Установите 
все брекеты в квадранте, либо в полной дуге. Для этого может 
понадобиться более, чем одно замешивание. Если возможное 
сдвигание брекетов представляет проблему, «закрепите» брекеты 
путем фотополимеризации в течение 5 секунд.

 БУДЬТЕ АККУРАТНЫ, НЕ СДВИНЬТЕ ПОЗИЦИОНИРОВАННЫЙ 
БРЕКЕТ ДО ТОГО, КАК ЦЕМЕНТ ЗАТВЕРДЕЛ, В ПРОТИВНОМ 
СЛУЧАЕ ЭТО НЕГАТИВНО СКАЖЕТСЯ НА ПРОЧНОСТИ 
ФИКСАЦИИ.

d) Произведите светоотверждение каждого брекета с помощью
 фотополимеризационной установки (длина волны 470 нм) в
 течение 10 секунд с каждой из сторон – окклюзионной, 

медиальной, дистальной и гингивальной. Очень важно 
периодически проверять установку на предмет мощности 
светового потока.

e) Установите дугу и завершите начальные процедуры. Для работы 
рекомендуются облегченные дуги (например, .016 NiTi или 
эквивалентные).

 Примечания:
1) Фиксация керамических брекетов: Базы с химической 

ретенцией следует протравить и обработать силаном. Если это 
не проделано производителем, произведите протравку и 
обработку силаном самостоятельно, прежде чем приступать к 
фиксации с помощью GC Fuji ORTHO LC. Если базы брекетов 
загрязнились, очистите их и/или произведите протравку и 
обработку силаном, следуя инструкциям производителя. Базы с 
механической ретенцией не требуют обработки.

2) Фиксация брекетов на фарфоровые реставрации: Подготовьте 
фарфоровые поверхности, произведя протравку и обработку 
силаном в соответствии с инструкциями производителя. 
Произведите фиксацию с помощью GC Fuji ORTHO LC, как 
описано выше.

3) Фиксация брекетов на амальгаму и сплавы металлов: Перед 
нанесением GC Fuji ORTHO LC слегка загрубите металл диском 
или алмазным бором.

В. Акриловые конструкции
a) С помощью микропротравливателя или вращающегося 

инструмента загрубите внутренние поверхности конструкции и 
сформируйте ретенционные отверстия.

b) Подготовьте поверхности зубов, как описано в разделе 1.
c) Для того, чтобы конструкцию было проще удалить, нанесите
 вазелин на окклюзионные поверхности зубов.
d) Нанесите GC Fuji ORTHO LC на внутренние поверхности
 конструкции.
e) Установите конструкцию в нужное положение.
f)  Сразу же удалите излишки адгезива по периметру конструкции.
g) Двигая наконечник фотополимеризационной установки в
 направлении от дистального к медиальному, произведите
 светоотверждение каждой из сторон конструкции - по 30 секунд с 

щечной, небной и окклюзионной сторон.
h) Активацию конструкции можно начинать в этот же вечер перед сном.

5. ТЕХНИКА ДЕБОНДИНГА
А. Брекеты

Зажмите брекет лигатурными щипцами или щипцами для
дебондинга и, поддерживая зуб пальцами с лингвальной стороны,
резко поверните брекет по часовой стрелке. Если встречается
сопротивление, высушите зуб вокруг брекета (используя струю
воздуха) и поверните брекет в другую сторону. Удалите остатки
материала скейлером или вращающимся инструментом.

В. Конструкции
 Для удаления конструкций, щипцами для удаления колец изогните 

конструкцию в нескольких местах. Если она после этого не 
снимается, разрежьте ее, высушите цемент, а затем удалите 
конструкцию.

ХРАНЕНИЕ
Для поддержания оптимальных рабочих качеств, xранить в прохладном 
темном месте (4-25°С / 39.2-77.0°F).

УПАКОВКА
Упаковка: 50 капсул
Среднее содержание материала в капсуле: 0.30 г порошка и 0.10 г
(0.085 мл) жидкости
Минимальный объем замешанного материала, выдавливаемого из 
капсулы: 0.10 мл
Дополнительно: GC CAPSULE APPLIER (1 штука)

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
1. При попадании материала на слизистые полости рта или на кожу
 немедленно удалите материал губкой или ватным тампоном,
 смоченным в спирте, а затем промойте водой.
2. При попадании в глаза немедленно промойте большим количеством 

воды и обратитесь к врачу-офтальмологу.
3. В редких случаях у некоторых пациентов наблюдалась повышенная 

чувствительность к материалу. В случае возникновения аллергических 
реакций необходимо прекратить использование материала и 
обратиться к врачу соответствующей специализации.

4. При работе всегда используйте средства индивидуальной защиты 
(РРЕ) – перчатки, защитные маски, защитные очки.

Некоторые продукты, упоминаемые в настоящей Инструкции, могут быть 
классифицированы как опасные в соответствии с Согласованной на 
глобальном уровне системой классификации и маркировки химических 
веществ (GHS). Обязательно ознакомьтесь с соответствующими 
Паспортами безопасности (safety data sheets), доступными по ссылке:
 http://www.gceurope.com
Паспорта безопасности можно также запросить у Вашего поставщика.

Информация о нежелательных событиях, которые имеют признаки 
неблагоприятного события (инцидента)  при использовании 
вышеназванного материала на территории Российской Федерации, 
может быть направлена уполномоченному представителю 
производителя в РФ, ООО «Крафтвэй Фарма»: e-mail: dental@kraftway.ru;  
http://www.kraftwaydental.ru, 129626, г. Москва, ул. 3-я Мытищинская, д. 16, 
строение 60, комната 30, помещение I, этаж 5, 8 495 232-69-33.

Последняя редакция: 06/2019

ДЖИ СИ Фуджи ОРТОТМ Л Си КАПСУЛЫ
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GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
SVETLOM TUHNÚCE ORTODONTICKÉ BONDOVACIE ADHEZÍVUM V 
KAPSLIACH

Na použitie len v stomatologickej praxi, v odporúčaných indikáciach. 

DOPORUČENÉ INDIKÁCIE
1. Bondovanie kovových brekiet a attachmentov.
2. Bondovanie keramických brekiet.
3. Bondovanie akrylových aparátov.
4. Cementácia krúžkov len v prípade potreby ich vyššej retencie.

KONTRAINDIKÁCIE
1. Nepoužívajte tento produkt u pacientov so známou alergiou na 

skloionomérny cement, metakrylátový monomér alebo metakrylátový 
polymér.

2. Bondovanie polykarbonátových brekiet.
3. Cementácia aparátov z antikorovej ocele zakotvených na korunkách
 (napr. Herbstove aparáty).

NÁVOD NA POUŽITIE
1. PREPARÁCIA SKLOVINY

a) Pomocou kalíšteka „Prophy cup“ alebo štetca vyčistite väzobné plochy 
zubov pemzou bez obsahu fluóru a vodou.

b) Dôkladne opláchnite vodou.
c) Hubkou alebo vatovým tampónom naneste na väzobné plochy zubov na 

20 sekúnd ORTHO CONDITIONER. Dôkladne opláchnite.
 Napriek tomu, že dobré výsledky boli zaznamenané aj bez predbežného 

ošetrenia skloviny, ošetrenie väzobného povrchu skloviny zlepšuje 
pevnosť väzby adhezíva. Preto ho odporúčame, najmä novým užívateľom 
GC Fuji ORTHO LC.

 Voliteľné:
 Naleptajte väzobné povrchy skloviny podľa pokynov výrobcu leptadla. 

Dôkladne opláchnite.
 Poznámka:
 Väzobné povrchy skloviny musia byť vlhké. Veľmi suchý alebo presušený 

povrch skloviny nepriaznivo ovplyvňuje silu väzby. Optimálnu úroveň 
vlhkosti skloviny možno dosiahnuť tak, že bezprostredne pred 
bondovaním brekety otriete väzobné plochy zubov navlhčeným vatovým 
tampónom. Ak sa v priebehu bondovania bondované plochy presušia, 
pred bondovaním pomocou GC Fuji ORTHO LC ich rehydratujte otretím

 navlhčeným vatovým tampónom.
2. AKTIVÁCIA KAPSLE A MIEŠANIE

a) Pred aktiváciou kapsľou zatraste alebo s ňou klepnite o tvrdý povrch, aby 
sa uvoľnil prášok (obr. 1).

b) Kapsľu aktivujte úplným zatlačením piesta do hlavného telesa kapsle a 
podržte ho 2 sekundy (obr. 2). 
Poznámka:
1) Skontrolujte, či je piest úplne zatlačený, aby sa 

zabránilo nesprávnemu zmiešaniu prášku a 
tekutiny.

2) Kapsľu aktivujte tesne pred miešaním a potom 
okamžite použite.

c) Kapsľu ihneď vložte do miešacieho prístroja 
(amalgamátora) a pri vysokej rýchlosti (+/-4 000 
otáčok za minútu) miešajte po dobu 10 sekúnd

 (obr. 3). Pracovný čas je približne 3 minúty od 
začiatku miešania pri 23°C (73°F). Pri vyšších 
teplotách sa pracovný čas skracuje, pri nižších 
predlžuje. Preto odporúčame kapsle skladovať

 v chladničke a vybrať ich až bezprostredne pred 
aktiváciou a použitím.

 Poznámka:
 Kapsľa sa aktivuje len bezprostredne pred miešaním.
 Po zmiešaní adhezívum ihneď vytlačte na väzobný 
 povrch brekety alebo aparátu.

3. VYTLÁČANIE ADHEZÍVA
a) Zmiešanú kapsľu ihneď vyberte z miešacieho 

prístroja a vložte do aplikátora GC CAPSULE 
APPLIER.

b) Materiál vytláčajte na 4-5 stlačení páčky (obr. 4). Celý 
väzobný povrch brekety alebo aparátu pokryte 
adhezívom.

 Poznámka:
1) Na nastavenie smeru trysky podržte aplikátor s kapsľou smerom k sebe 

a otočte telom kapsle.
2) Na vybratie použitej kapsle stlačte uvoľňovaciu páčku na aplikátore. 

Kapsľu otočte a vytiahnite smerom nahor.
3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE nemusí riadne fungovať v aplikátore, 

ktorý nie je vyrobený v GC. V prípade použitia iného aplikátora 
vyskúšajte a overte jeho kompatibilitu.

4. BONDOVANIE
A. Brekety

a) Namiešané adhezívum naneste na celý väzobný povrch brekety.
b) Breketu s adhezívom umiestnite na zub.
c) Breketu pevne pritlačte na povrch skloviny. Súčasne, pomocou pátradla 

alebo scalera, odstráňte nadbytočné adhezívum. Breketu opäť pritlačte.
 Postupne pridávajte ďalšie brekety. Všetky brekety umiestnite v
 kvadrante alebo celom oblúku. Možno budete potrebovať viac ako 

jednu zmes adhezíva. Ak sa obávate posunu brekiet, „prichyťte“ ich 
vytvrdzovaním približne 5 sekúnd. PO ODSTRÁNENÍ

 NADBYTOČNÉHO ADHEZÍVA DAJTE POZOR, ABY SA BREKETY 
NEPOHLI SKÔR AKO ADHEZÍVUM VYTVRDNE. POSUN BREKIET V 
TEJTO CHVÍLI BY MOHOL ZNÍŽIŤ PEVNOSŤ VÄZBY.

d) Polymerizačnou lampou (470 nm vlnovej dĺžky) vytvrdzujte každú
 breketu zvlášť 10 sekúnd z okluzálneho, meziálneho, distálneho a
 gingiválneho pohľadu. Je veľmi dôležité priebežne testovať
 polymerizačnú lampu fotometrom, na zaistenie primeraného svetelného 

výstupu.
e) Vložte vyrovnávací drôt a dokončite iniciálnu procedúru. Na iniciálne 

bondovanie odporúčame mierne silný drôt (napr., .016 NiTi alebo 
ekvivalent).
Poznámka:
1) Bondovanie keramických brekiet: Chemicky retenčné bázy treba 

naleptať a silanizovať. Ak nie sú naleptané a silanizované od 
výrobcu, pred bondovaním pomocou GC Fuji ORTO LC ich naleptajte 
a silanizujte. V prípade kontaminácie báz brekety postupujte podľa 
pokynov výrobcu týkajúcich sa ich čistenia, a/lebo leptania a 
silanizovania. Mechanicky retenčné bázy nevyžadujú ošetrenie.

2) Bondovanie brekiet na porcelánové výplne: Porcelánové povrchy 
preparujte naleptaním a silanizáciou podľa pokynov výrobcu.

 Bondujte pomocou GC Fuji ORTHO LC, ako je uvedené hore.
3) Bondovanie brekiet na výplne z amalgámu/ kovových zliatín: Kovový 

povrch pred umiestnením GC Fuji ORTHO LC zľahka zdrsnite diskom 
alebo jemným diamantovým hrotom.

B. Akrylové aparáty
a) Pomocou mikroleptacieho činidla alebo rotačného nástroja zdrsnite a 

umiestnite retenčné otvory na vnútorné plochy aparátu.
b) Zuby preparujte, ako je uvedené hore v odstavci č. 1.
c) Pre ľahšie vyberanie aparátu naneste na okluzálne plochy zubov 

vazelínu.
d) Vnútorné plochy aparátu vyplňte GC Fuji ORTHO LC.
e) Usaďte na patričné miesto.
f) Okamžite odstráňte nadbytočný cement z okrajov aparátu.
g) Hrotom polymerizačnej lampy pohybujte v smere od distálnej k
 meziálnej časti a vytvrdzujte každú stranu náhrady zvlášť 30 sekúnd, 

na bukálnej, palatálnej a okluzálnej ploche.
h) Pacient môže aparát aktivovať ešte ten istý večer pred spaním.

5. ODSTRÁNENIE
A. Brekety
 Uchopte breketu kliešťami na ligatúry, z lingválnej strany podopierajte zub 

prstami a súčasne prudko otočte breketu v smere hodinových ručičiek. Ak 
narazíte na odpor, zub v okolí brekety vysušte (pomocou vzduchovej 
pištole) a pokúste sa breketu otáčať zas opačným smerom. Scalerom 
alebo rotačným nástrojom odstráňte všetky zvyšky adhezíva.

B. Aparáty
 Bondované aparáty vyberiete pomocou klieští na snímanie krúžkov,
 ktorými aparát ohnete na niekoľkých miestach. Ak sa nedarí vybrať aparát 

týmto spôsobom, rozrežte ho, vysušte adhezívum a aparát vyberte.

USKLADNENIE
Pre zachovanie optimálnych fyzikálnych vlastností sa, skladujte na chladom a 
tmavom mieste (4-25°C / 39,2-77,0°F).

BALENIE
Balenie: 50 kapslí
Priemerný obsah jednej kapsle: 0,30 g prášku a 0,10 g (0,085 ml) tekutiny
Minimálny čistý objem zmiešaného adhezíva v jednej kapsli: 0,1 ml
Voliteľné: aplikátor GC CAPSULE APPLIER (1 kus)

UPOZORNENIE
1. Ak dôjde ku styku prípravku s ústnou sliznicou alebo s pokožkou, okamžite 

ho odstráňte tampónom alebo vatou navlhčenou liehom. Opláchnite vodou.
2. Ak by došlo ku styku prípravku s očami, okamžite vypláchnite vodou a
 vyhľadajte lekársku pomoc.
3. V ojedinelých prípadoch môže výrobok spôsobiť citlivosť u niektorých osôb. 

Ak sa vyskytne takáto reakcia, prerušte používanie výrobku a vyhľadajte 
lekára.

4. Vždy používajte ochranné pomôcky ako rukavice, masku a ochranný kryt 
očí.

Niektoré výrobky uvádzané v návode na použitie, môžu byť klasifikované ako 
nebezpečné podľa GHS. Vždy sa oboznámte s bezpečnostnými kartami, ktoré 
sú k dispozícii na adrese:
 http://www.gceurope.com
Môžete ich tiež získať od svojho dodávateľa.

Hlásenie nežiadúcich účinkov:
Ak sa Vám vyskytnú akékoľvek nežiadúce účinky, reakcie alebo podobné 
udalosti, pri používaní tohto výrobku vrátane tých, ktoré nie sú uvedené v tomto 
návode na použitie, oznámte ich priamo cez príslušný vigilance systém, 
zadaním správnej autority Vašej krajiny, na nasledujúcom linku:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
ako aj na našom vnútornom systéme bdelosti: vigilance@gc.dental
Týmto spôsobom prispejete k zvýšeniu bezpečnosti tohto výrobku.

Naposledy upravené: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
ORTODONTSKO VEZAVNO SREDSTVO V KAPSULAH S SVETLOBNIM 
STRJEVANJEM

Uporaba samo za profesionalne namene in za priporočene indikacije.

PRIPOROČENE INDIKACIJE
1. Vezava kovinskih breketov in etečmenov.
2. Vezava keramičnih breketov.
3. Vezava naprav iz akrilata.
4. Cementiranje obročkov, vendar samo kadar je potrebna dodatna retencija 

obročkov.

KONTRAINDIKACIJE
1. Ne uporabljajte tega izdelka pri pacientih z znano alergijo na 

stekloionomerne cemente, metakrilatne monomere ali metakrilatne 
polimere.  

2. Vezava polikarbonatnih breketov.
3. Cementiranje naprav retiniranih s prevlekami z nerjavečega jekla
 (npr. Herbstov aparat).

NAVODILA ZA UPORABO
1. PREPARACIJA SKLENINE

a) S pomočjo čopiča očistite vezavne površine na zobu z navadnim (ne
 fluoriranim) plovcem in vodo.
b) Močno sperite z vodo.
c) S pomočjo gobice ali vatne kroglice nanesite ORTHO CONDITIONER na 

vezavne površine zob za 20 sekund. Močno sperite. Čeprav so rezultati 
zadovoljivi tudi, če sklenina ni posebej pripravljena, je bolje, da jedkate 
skleninske vezavne površine, kajti to poveča moč adhezije. Priporočljivo 
je, posebej za nove uporabnike GC Fuji ORTHO LC.

 Možnost:
 Jedkajte skleninske vezavne površine po navodilih proizvajalca. Močno 

sperite.
 Navodilo:
 Skleninske vezavne površine morajo biti vlažne. Preveč suhe ali izsušene 

vezavne površine povzročijo ravno nasprotni vezavni učinek. Optimalni 
nivo vlage na površini dosežete, če obrišete vezavne površine zoba z 
vlažno vatno kroglico pred lepljenjem breketa. Če postane vezavna 
površina preveč izsušena med lepljenjem, jo ponovno navlažite z vatno 
kroglico pred lepljenjem

 z GC Fuji ORTHO LC.
2. AKTIVACIJA KAPSULE IN MEŠANJE

a) Pred aktivacijo potresite kapsulo ali udarite z njo ob trdo površino, da 
sprostite prah (Slika 1.).

b) Da aktivirate kapsulo pritisnite bat do konca v kapsulo, 
da je poravnan z ohišjem kapsule in držite 2 sekundi 
(Slika 2.).
Navodila:
1) Zagotovite da je bat pritisnjen do konca v kapsulo, 

da se izognete nepravilnemu razmerju prahu in 
tekočine.

2) Kapsula mora biti aktivirana tik pred mešanjem in 
porabljena takoj.

c) Takoj jo vstavite v mešalec (ali amalgamator) in 
mešajte 10 sekund (+/- 4.000 obratov) (Slika 3.).  

  Delovni čas je približno 3 minute od začetka mešanja 
pri 23°C (73°F). Višje temperature skrajšajo delovni 
čas in nižje temperature ga podaljšajo. Priporočamo, 
da kapsule pred aktivacijo in uporabo hranite v 
hladilniku. 

 Navodilo: 
 Kapsulo je potrebno aktivirati tik pred mešanjem. Po 

mešanju takoj iztisnite adheziv na vezavno površino 
breketa ali aparata.

3. IZTISNJENJE ADHEZIVA
a) Takoj odstranite zmešano kapsulo iz mešalca in jo
 vsavite v GC CAPSULE APPLIER. 
b) Iztisnite material, tako da pritisnete na vzvod 4 do 5 

krat (slika 4).
 Vezavno površino breketa ali aparata premažite v celoti z adhezivom.
 Navodilo:

1) Za prilagoditev ustja lijaka pridržite nastavek s kapsulo proti vam in 
obrnite telo kapsule.

2) Za odstranitev uporabljene kapsule pritisnite na gumb za sprostitev. 
Kapsulo zavrtite in jo potegnite navzgor.

3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE mogoče ne bo pravilno deloval v
 nastavku za kapsule, ki ni GC izdelave. Če uporabljate drugačen
 nastavek, preverite  in potrdite njegovo kompatibilnost pred uporabo.

4. TEHNIKA LEPLJENJA
A. Breketi

a) Vezavne površine na breketih v celoti prevlečite z zmešanim 
adhezivom.

b) Brekete nato postavite na zobe.
c) Čvrsto pritisnite breket ob skleninsko površino. S pomočjo sonde ali 

inštrumenta za odstranjevanje kamna odstranite viške adheziva. Še 
enkrat pritisnite breket. Nadaljujte s postavljanjem breketov. Namestite 
vse brekete v kvadrantu ali celem zobnem loku. Morda boste 
potrebovali več kot eno mešanico adheziva. Da ni težav s premikanjem 
breketov, jih »pritrdite«, tako da jih svetlobno obsevate približno 5 
sekund. 

 PO ODSTRANITVI ODVEČNEGA ADHEZIVA PAZITE, DA NE
 PREMAKNETE BREKETOV, PREDEN SE ADHEZIV NE STRDI.
 PREMIKANJE BREKETOV V TEM TRENUTKU LAHKO ZMANJŠA 

MOČ VEZAVE.
d) S pomočjo polimerizacijske lučke (valovne dolžine 470nm)
 polimerizirajte vsak breket 10 sekund iz okluzalne, mezialne, distalne in 

gingivalne smeri. Zelo je pomembno, da je lučka redno servisirana, da 
je zagotovljen enakomerni svetlobni učinek.

e) Namestite ortodontske žice in končajte postopek. Za začetno vezavo so 
primerne 016 NiTi žice ali podobno.

 Navodila:
1) Lepljenje keramičnih breketov: Kemično – retencijsko bazo je
 potrebno jedkati in silanizirati. Če jedkanje in silaniziranje ni zagotovil 

proizvajalec, jedkajte in silanizirajte pred lepljenjem z GC Fuji 
ORTHO LC. Če pride do kontaminacije baze breketov, jih očistite po 
navodilih proizvajalca in / ali jedkajte in silanizirajte. Za mehanično – 
retencijske baze ni potrebna posebna priprava.

2) Lepljenje breketov na porcelanske restavracije: Pripravite
 porcelansko površino z jedkanjem in silaniziranjem, po navodilih 

proizvajalca. Uporabite GC Fuji ORTHO LC kot zgoraj.
3) Lepljenje breketov na amalgamske / kovinske restavracije: Pred
 namestitvijo GC Fuji ORTHO LC naredite kovinsko površino rahlo 

hrapavo s pomočjo diska ali diamantne konice.
B. Akrilatni aparati

a) S pomočjo vrtečega se inštrumenta naredite notranjo površino aparata 
hrapavo in naredite retencijske luknje.

b) Pripravite zob kot  je opisanu v delu #1.
c) Za lažje odstranjevanje aparata, nanesite petrolejev žele na okluzalne 

površine zob.
d) Napolnite notranje površine na aparatu z GC Fuji ORTHO LC.
e) Namestite v pravilen položaj.
f) Takoj odstranite odvečen adheziv z robov aparata.
g) S premikanjem konice lučke iz distalne v mezialno smer, svetlobno 

polimerizirajte vsak del aparata 30 sekund na bukalni, palatinalni in 
okluzalni površini.

h) Z aktivacijo aparata se lahko začne še isti večer.
5. POSTOPEK ODSTRANJEVANJA

A. Breketi
 Primite breket z ligaturnimi kleščami, medtem podpirajte zob s prstom z 

lingvalne strani in zavrtite breket v smeri urinega kazalca. Če odpor 
ostane, ga poskusite zavrteti v nasprotni smeri, potem ko ste zob okoli 
breketa osušili (z zračno puhalko). Preostale ostanke adheziva odstranite 
z inštrumentom za odstranjevanje kamna ali vrtečim se inštrumentom.

B. Aparati
 Za odstranitev aparata upogibajte aparat na več različnih mestih s
 kleščami za odstranjevanje obročkov. Če tako ne gre, razrežite aparat, 

osušite adheziv in aparat odstranite.

SHRANJEVANJE
Za optimalne lastnosti, shranjujte v hladnem in temnem prostoru
(4-25˚C / 39,2-77,0˚F). 

PAKIRANJE
Paket: 50 kapsul
Povprečna vsebina na kapsulo: 0,30g prahu in 0,10g (0,085mL) tekočine
Minimalni skupni volumen zmešanega adheziva na kapsulo: 0,1mL
Možnost: GC CAPSULE APPLIER (1 kos)

OPOZORILI
1. V primeru stika z oralnimi tkivi ali kožo, takoj odstranite z gobo ali vatno
 kroglico namočeno v alkohol. Sperite z vodo.
2. V primeru stika z očmi, takoj sperite z vodo in poiščite zdravniško pomoč.
3. V redkih primerih lahko izdelek pri nekaterih ljudeh povzroči preobčutljivost. 

V primeru takšne reakcije prekinemo z uporabo izdelka in bolnika napotimo k 
zdravniku.

4. Osebna varovalna oprema kot so rokavice, obrazna maska in zaščitna očala 
se mora vedno uporabljati.

Nekateri proizvodi omenjeni v predhodnih navodilih za uporabo so lahko 
klasificirani kot nevarni glede na GHS. Vedno se podučite o navodilh za varno 
uporabo na:
 http://www.gceurope.com
Lahko pa jih dobite tudi pri vašem zastopniku.

Poročilo o neželenih učinkih:
Če se zavedate kakršnih koli neželenih učinkov, reakcij ali podobnih dogodkov, 
do katerih je prišlo pri uporabi tega izdelka, vključno s tistimi, ki niso navedeni v 
tem navodilu za uporabo, jih prijavite neposredno prek ustreznega sistema za 
stalni nadzor, tako da izberete ustrezen organ v vaši državi dostopni preko 
naslednje povezave:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_sl
kot tudi v našem sistemu notranjega nadzora: vigilance@gc.dental
Na ta način boste prispevali k izboljšanju varnosti tega izdelka.

Zadnja izdaja: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
SVETLOSNOPOLIMERIZUJUĆI ADHEZIV ZA ORTODONTSKO SPAJANJE

Samo za stručnu stomatološku upotrebu u preporučenim indikacijama.

PREPORUČENE INDIKACIJE
1. Spajanje metalnih bravica i prstenova.
2. Spajanje keramičkih bravica.
3. Spajanje akrilatnih aparata.
4. Cementiranje prstenova samo kada je potrebna dodatna retencija prstenova.

KONTRAINDIKACIJE
1. Izbegavati upotrebu ovog proizvoda kod pacijenata sa poznatom alergijom 

na glasjonomer cemente, metakrilatne monomer ili metakrilatne polimere.
2. Spajanje polikarbonatnih bravica.
3. Cementiranje aparata retiniranih krunicama od nerđajućeg čelika
 (npr. Herbst naprave).

UPUTSTVO ZA UPOTREBU
1. Preparacija gleđi

a) Gumicom ili četkicom očistiti površine zuba za spajanje običnom
 (ne-fluoridisanom) profilaktičkom pastom.
b) Dobro isprati vodom.
c) Sunđerom ili komadićem vate naneti ORTHO CONDITIONER na
 površine zuba za spajanje u trajanju od 20 sekundi. Dobro isprati. Dobri 

rezultati lako se postižu bez predtretmana gleđi, kondicioniranje površina 
gleđi za spajanje povećaće čvrstoću adhezivnog spoja. Zato se 
preporučuje, posebno novim korisnicima materijala GC Fuji ORTHO LC.

 Opcija:
 Nagrizati površine gleđi za spajanje prema uputstvu proizvođača
 sredstvom za nagrizanje. Dobro isprati.
 Važno:
 Površine gleđi za spajanje moraju biti vlažne. Prekomerno suva ili isušena 

površina gleđi negativno će da utiče na čvrstoću spoja. Optimalni nivo 
površinske vlažnosti može da se postigne brisanjem površina zuba za 
spajanje navlaženim smotuljkom vate neposredno pre spajanja bravice.

 Ako se površine za spajanje presuše tokom postupka spajanja, valja ih 
ponovno navlažiti brisanjem navlaženim smotuljkom vate pre spajanja sa 
materijalom GC Fuji ORTHO LC.

2. AKTIVIRANJE KAPSULE I MEŠANJE
a) Pre aktiviranja, protresti ili jednom stranom udariti o tvrdu površinu kako bi 

se oslobodio prah
 (slika 1).
b) Za aktiviranje kapsule klip potpuno utisnuti u telo capsule i držati utisnuto 

2 sekunde (slika 2).
Pažnja:
1) Osigurati da je klip potpuno utisnut da se izbegne 

nepravilan odnos mešanja praha i tečnosti.
2) Kapsulu treba aktivirati tek neposredno pre mešanja 

i odmah koristiti.
c) Kapsulu odmah postaviti u mikser (ili amalgamator) te 

mešati 10 sekundi (+/- 4.000 obrtaja u minutu) (slika 3).  
  Radno vreme iznosi 3 minuta od početka mešanja pri 

23°C. Više temperature skraćuju radno vreme a niže 
ga produžavaju. Preporučuje se da se kapsule stave u 
frižider neposredno pre upotrebe.

 Pažnja:
 Kapsulu treba aktivirati neposredno pre mešanja.
 Posle mešanja, odmah istisnuti adheziv na površinu za 

spajanje na bravicama.
3. Postavljanje adheziva

a) Zamešanu kapsulu odmah izvaditi iz miksera
 i postaviti je u aplikator GC CAPSULE APPLIER.
b) Istisnuti materijal povlačenjem poluge 4-5 puta (slika 

4). Površinu za spajanje bravice potpuno obložiti 
adhezivom.

 Pažnja:
1) Za nameštanje smera vrha, aplikator sa kapsulom 

držati prema sebi i okrenuti telo kapsule.
2) Za odstranjivanje korišćene kapsule pritisnuti 

dugme za oslobađanje na aplikatoru. Okrenuti 
kapsulu i povući prema gore.

3) Postoji mogućnost da GC Fuji ORTHO LC 
CAPSULE neće da funkcioniše u kombinaciji sa aplikatorima drugih 
proizvođača. Pre upotrebe proverite kompatibilnost.

4. POSTUPAK SPAJANJA
A. Bravice

a) Površinu za spajanje bravice potpuno obložiti zamešanim adhezivom.
b) Obloženu bravicu postaviti na zub.
c) Bravicu čvrsto pritisnuti o površinu gleđi. Sondom odstraniti višak
 adheziva. Ponovo pritisnuti bravicu. Nastaviti sa postavljanjem ostalih 

bravica. Postaviti sve bravice u kvadrantu ili celom zubnom luku. Možda 
će biti potrebno više od jedne mešavine adheziva. Ako dolazi do 
pomeranja bravica, treba da se “zalepi” svetlosnom polimerizacijom u 
trajanju od otprilike 5 sekundi.

 POSLE ODSTRANJIVANJA VIŠKA ADHEZIVA PAZITI DA SE
 BRAVICE NE DIRAJU PRE STVRDNJAVANJA ADHEZIVA.
 POMERANJE BRAVICA U OVOM TRENUTKU MOŽE DA SMANJI 

ČVRSTOĆU SPOJA.
d) Uređajem za svetlosnu polimerizaciju (470 nm talasne dužine), svaku 

bravicu polimerizovati 10 sekundi iz okluzalnog, mezijalnog, distalnog i 
gingivnog smera. Vrlo je važno redovno da se kontroliše uređaj za 
svetlosnu polimerizaciju meračem svetla kako bi se osigurala 
odgovarajuća emisija svetla.

e) Postaviti nivelirajuću žicu i završiti početne postupke. Za početno
 spajanje preporučuje se žica koja deluje blagim silama (npr. .016 NiTi ili 

odgovarajuća).
Važno:
1) Spajanje keramičkih bravica: Hemijski retinirajuće baze moraju da se 

nagrizaju i silaniziraju. Ako ih proizvođač nije nagrizao ili silanizovao, 
treba to da se uradi pre spajanja sa GC Fuji ORTHO LC. Ako se baze 
bravica upraljaju, treba da se prate uputstva za upotrebu 
proizvođača za čišćenje, i/ili nagrizanje

 i silanizovanje. Za mehanički retinirajuće baze nije potreban nikakav 
tretman.

2) Spajanje bravica za keramičke radove: Keramičke površine pripremiti 
nagrizanjem ili silanizacijom u skladu sa uputstvima proizvođača. 
Spojiti sa materijalom GC Fuji ORTHO LC kako je gore navedeno.

3) Spajanje bravica za radove od amalgama/metalne legure: Površinu 
metala blago ohrapaviti diskom ili finim dijamantnim borerom pre 
postavljanja materijala GC Fuji ORTHO LC.

B. Akrilatni aparati
a) Pomoću uređaja za mikronagrizanje ili rotirajućeg instrumenta 

ohrapaviti površinu i postaviti retencijske rupe u unutrašnje površine 
aparata.

b) Zube preparirati kako je opisano pod 1.
c) Za lakše skidanje aparata, na okluzalne površine zuba naneti vazelin.
d) Unutrašnje površine aparata ispuniti GC Fuji ORTHO LC.
e) Postaviti u pravilan položaj.
f) Višak adheziva odmah odstraniti sa ruba aparata.
g) Pomeranjem vrha uređaja za svetlosnu polimerizaciju u distalnom
 prema mezijalnom smeru, svetlosno polimerizovati svaku stranu
 aparata po 30 sekundi po bukalnoj, palatinalnoj i okluzalnoj površini. 
h) Aktiviranje može početi uveče, malo pre vremena kad pacijent ide na 

spavanje.
5. POSTUPAK SKIDANJA

A. Bravice
 Bravicu obuhvatiti klještima za sečenje i pridržavajući zub prstima sa
 lingvalne strane bravicu oštro rotirati u smeru kazaljke na satu. Ako postoji 

otpor, ponovo pokušati obrtanjem u suprotnom smeru posle sušenja 
(pusterom za vazduh) zuba oko bravice. Sondom ili rotirajućim 
instrumentom odstraniti ostatak adheziva.

B. Aparata
 Za skidanje spojenih aparata, aparat saviti na više mesta pomoću klješta 

za skidanje prstenova. Ako se tako ne može skinuti aparat, aparat 
prerezati, osušiti adheziv i skinuti je.

ČUVANJE
Za optimalno korišćenje preporučuje se, čuvati na hladnom i tamnom mestu 
(4-25ºC).

PAKOVANJE
Pakovanje: 50 kapsula
Prosečan sadržaj kapsule: 0,30g praha i 0,10g (0,085 ml) tečnosti
*Najmanji neto volumen zamešanog adheziva po kapsuli: 0,1 ml
Pribor: GC CAPSULE APPLIER (1 komad)

UPOZORENJE
1. U slučaju dodira sa oralnim tkivom ili kožom, odmah odstraniti sunđerom ili 

vatom namočenom u alkohol. Isprati vodom.
2. U slučaju dodira sa očima, odmah isprati vodom i potražiti lekara.
3. U retkim slučajevima ovaj proizvod može izazvati osetljivost kod nekih 

osoba. U slučaju takvih reakcija prekinuti upotrebu proizvoda i potražiti 
lekara.

4. Lična zaštitna sredstva, kao što su rukavice, maska za lice i sigurnosna 
zaštita za oči, treba uvek nositi.

Neki proizvodi pomenuti u ovom Uputstvu za upotrebu mogu da se klasifiikuju 
kao opasni prema GHS. Uvek proverite u sigurnosno tehničkom listu na:
 http://www.gceurope.com
Takođe su dostupni kod vašeg dobavljača.

Obaveštavanje o neželjenim dejstvima:
Ako postanete svesni bilo kakvih neželjenih dejstava, reakcija ili sličnih 
događaja do kojih je došlo upotrebom ovog proizvoda, uključujući i one koji nisu 
navedeni u ovom uputstvu za upotrebu, molimo da ih prijavite direktno kroz 
odgovarajući sistem nadzora, odabirom odgovarajućeg autoriteta u vašoj 
državi, dostupno putem sledeće veze:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
kao i na naš interni sistem nadzora: vigilance@gc.dental
Na taj način doprinećete poboljšanju sigurnosti ovog proizvoda.

Poslednja revizija: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
СКЛОІОНОМЕРНИЙ ЦЕМЕНТ СВІТЛОВОГО ТВЕРДІННЯ В КАПСУЛАХ 
ДЛЯ ФІКСАЦІЇ В ОРТОДОНТІЇ 

Для використання лише лікарями-стоматологами у випадках, що описані 
в даній інструкції.

ПОКАЗАННЯ
1. Фіксація металевих брекетів та атачменів.
2. Фіксація керамічних брекетів.
3. Фіксація пластмасових апаратів.
4. Фіксація кілець у випадку, якщо підсилений бондинг є необхідним.

ПРОТИПОКАЗАННЯ
1. Не використовуйте цей матеріал для пацієнтів з алергією на 

склоіономерні цементи, мономер метакрилату або полімер 
метакрилату.

2. Фіксація полікарбонатних брекетів.
3. Фіксація апаратів з опорою на коронки із неіржавіючої сталі 

(наприклад, апарат Гербста).

ВКАЗІВКИ ДО ВИКОРИСТАННЯ
1. ПІДГОТОВКА ЕМАЛІ

а) Використовуючи гумову чашечку або щітку, очистіть поверхню зуба, 
що підлягає бондингу, простою (без фтору) пемзою та водою.

б) Ретельно промийте водою.
в) Використовуючи губку або ватну кульку, нанесіть ORTHO
 CONDITIONER на 20 секунд на поверхні зубів, що підлягають
 бондингу. Ретельно промийте. Незважаючи на те, що успішного
 результату можна досягти і без попередньої підготовки емалі,
 кондиціонування її поверхні покращить адгезію цемента. Тому,
 особливо новим користувачам GC Fuji ORTHO LC, рекомендують 

застосовувати кондиціонер.
 Альтернативно:
 Протравіть поверхню емалі відповідно до інструкцій виробника
 травильного гелю. Ретельно промийте.
 Примітка:
 Поверхня емалі має бути вологою. Занадто суха або пересушена 

поверхня емалі зменшить силу адгезії. Оптимальної вологості 
поверхні можна досягти, протерши поверхні зубів зволоженим 
ватним валиком безпосередньо перед фіксацією брекетів. У 
випадку, якщо поверхні пересихають під час процедури фіксації, 
перед фіксацією на 

 GC Fuji ORTHO LC знову протріть їх зволоженим ватним валиком.
2. АКТИВАЦІЯ КАПСУЛИ ТА ЗАМІШУВАННЯ 

а) Для того, щоб розпушити порошок всередині капсули перед 
активацією струсніть її або легенько постукайте її боковою стінкою 
по жорсткій поверхні (Рис. 1).

б) Для активації капсули вдавіть плунжер так, щоб він повністю 
занурився у тіло капсули та задержіть плунжер у цьому положенні 
протягом 2 секунд (Рис. 2).
Примітка: 
1) Переконайтеся, що плунжер повністю занурився 

у капсулу, щоб уникнути неправильного 
змішування порошку та рідини.

2) Капсула повинна бути активована 
безпосередньо перед замішуваннням та відразу 
використана.

в) Відразу вставте капсулу у міксер (або в 
амальгамозмішувач) та замішуйте протягом 10 
секунд (+/- 4,000 циклів/хв) (Рис. 3).  

  Робочий час складає приблизно 3 хвилини від 
початку замішування за температури 23°C (73°F). 
Вища температура призведе до скорочення 
робочого часу, а нижча його подовжить. Тому 
рекомендують виймати капсули з холодильника 
лише безпосередньо перед активацією та 
використанням.

 Примітка:
 Капсулу слід активувати безпосередньо перед
 замішуванням. Після замішування слід негайно
 видавити цемент на контактну поверхню брекета 

чи апарату.
3. ВИДАВЛЮВАННЯ ЦЕМЕНТУ

а) Відразу вийміть замішану капсулу з міксера
 і вставте її в пістолет для капсул GC CAPSULE 

APPLIER.
б) Видавіть матеріал, натиснувши на ручку 4-5 разів (Рис. 4). Повністю 

покрийте цементом контактну поверхню брекета або апарату.
 Примітка:

1) Для того, щоб встановити наконечник капсули в потрібному
 напрямку, тримайте пістолет до себе та повертайте капсулу.
2) Для видалення використаної капсули натисніть звільняючу кнопку.
 Прокручуючи капсулу за годинниковою стрілкою та проти неї,
 витягніть її догори.
3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE може не давати очікуваного
 результату, якщо використовувати пістолет, виготовлений не GC, 

а іншою компанією. У випадку, якщо застосовується пістолет 
іншого виробника, перед використанням впевніться у його 
сумісності з капсулою.

4. ПРОЦЕДУРА ФІКСАЦІЇ
А. Брекети

а) Повністю покрийте замішаним цементом контактну поверхню
 брекета.
б) Встановіть брекет на зуб.
в) Міцно притисніть брекет до поверхні емалі. Видаліть надлишки 

цемента за допомогою зонду або скейлера. Притисніть брекет 
знову. Продовжуйте встановлення інших брекетів. Встановіть усі 
брекети в квадранті або в повній дузі. Може знадобитися більше 
одного замішування цементу. Якщо заважає рухливість брекетів, 
закріпіть їх, полімеризуючи цемент світлом протягом 5 секунд.

 ПІСЛЯ ВИДАЛЕННЯ НАДЛИШКІВ ЦЕМЕНТУ НЕ ВОРУШІТЬ
 БРЕКЕТИ, ДОКИ ЦЕМЕНТ НЕ ЗАТВЕРДНЕ. РУХ БРЕКЕТІВ НА
 ЦЬОМУ ЕТАПІ МОЖЕ ПОСЛАБИТИ АДГЕЗІЮ.
г) За допомогою терапевтичного полімеризатора (довжина хвилі 470 

нм) полімеризуйте світлом кожний брекет протягом 10 секунд з 
кожної сторони: оклюзійної, мезіальної, дистальної та зі сторони 
ясен. Дуже важливо періодично перевіряти полімеризатор 
люксметром, аби впевнитись у відповідній інтенсивності 
випромінювання.

д) Встановіть дугу та завершіть початкові процедури. Одразу після 
фіксації рекомендується використовувати дуги з невеликим 
зусиллям (наприклад, 016 NiTi чи аналог).
Примітки:
1) Фіксація керамічних брекетів: Ретенційні зони мають бути
 протравлені та силановані. Якщо протравлення та силанування 

не були виконані виробником, зробіть це самостійно, перед 
фіксацією на GC Fuji ORTHO LC. Якщо контактна поверхня 
брекету забруднилася, дійте у відповідності до інструкцій 
виробника стосовно очистки, та/або протравлення та 
силанування. Жодної обробки не потрібно у випадку механічно- 
ретенційних зон.

2) Фіксація брекетів до керамічних реставрацій:
 Підготуйте поверхню кераміки, протравивши та 

просиланувавши відповідно до інструкцій виробника. 
Зафіксуйте на GC Fuji ORTHO LC, як описано вище.

3) Фіксація брекетів до амальгами / металевих реставрацій: Злегка 
загрубіть поверхню металу диском або алмазним бором малої 
зернистості перед нанесенням GC Fuji ORTHO LC.

Б. Пластмасові апарати
а) Застосовуючи внутрішньоротовий піскоструменевий аппарат або 

інструмент, що обертається, загрубіть та зробіть ретенційні отвори 
на внутрішній поверхні апарату.

б) Підготуйте зуби, як описано у розділі №1.
в) Для полегшення зняття апарату нанесіть вазелін на оклюзійну 

поверхню зубів.
г) Нанесіть GC Fuji ORTHO LC на внутрішні поверхні апарату.
д) Встановіть у потрібному положенні.
е) Негайно видаліть надлишки цементу по периферії апарату.
є) Пересуваючи світловод від дистальної до мезіальної поверхні, 

полімеризуйте світлом протягом 30 секунд кожну сторону (щічну, 
піднебінну, оклюзійну) кожного апарату.

ж) Використання апарату можна починати на ніч у той самий день.
5. ПРОЦЕДУРА ЗНЯТТЯ

А. Брекети
 Затисніть брекет лігатурними щипцями та, притримуючи зуб
 пальцями з язичної сторони, різко оберніть брекет за годинниковою 

стрілкою. Якщо відчуваєте спротив, спробуйте повернути брекет в 
іншу сторону, попередньо ретельно висушивши (за допомогою 
пістолета) зуб навкруг брекета. Видаліть залишки цементу 
скейлером або інструментом, що обертається.

Б. Апарати
 Для видалення зафіксованих апаратів вигніть апарат у кількох
 місцях щипцями для видалення кілець. Якщо після цього апарат не 

знімається, розріжте його, ретельно висушіть цемент та зніміть 
апарат.

ЗБЕРІГАННЯ
Для оптимальних робочих характеристик рекомендується, зберігати
у прохолодному та темному місці за температури 4-25°С / 39,2-77,0°F. 

УПАКОВКА
Упаковка: 50 капсул
Середній вміст матеріалу в капсулі: 0,30 г порошку та 0,10 г (0,085 мл)  
рідини
Мінімальний об’єм замішаного цементу в капсулі: 0,1 мл
Окремо: GC CAPSULE APPLIER (1 од.)

УВАГА
1. Якщо матеріал потрапив на слизову ротової порожнини або шкіру,
 негайно видаліть його губкою або ватним тампоном змоченими у 

спирті. Промийте великою кількістю води. 
2. У випадку потрапляння в очі негайно промити великою кількістю води 

та звернутися до лікаря.
3. В поодиноких випадках матеріал може викликати підвищену чутливість 

у деяких пацієнтів. У разі виникнення таких реакцій припиніть 
використання матеріалу та зверніться до лікаря відповідної 
спеціалізації.

4. Завжди використовуйте засоби індивідуального захисту, такі як захисні 
рукавички, маски та захисні засоби для очей.

Деякі зі згаданих у даній інструкції з експлуатації продуктів можуть бути 
охарактеризовані як небезпечні згідно з GHS. Завжди ознайомлюйтеся з 
паспортами хімічної безпеки продуктів, які можна завантажити за 
наступним посиланням:
 http://www.gceurope.com
Паспорти хімічної безпеки також можна отримати у Вашого 
постачальника.

Небажані ефекти – Звітність
Якщо ви дізнаєтеся про будь-які небажані наслідки, реакції або подібні 
випадки, що виникли внаслідок використання цього продукту, включаючи 
ті, що не зазначені в цій інструкції щодо використання, будь ласка, 
повідомте про них безпосередньо уповноваженому представнику 
виробника в Україні за наступним посиланням:
    info@kristar.ua
а також до нашої системи внутрішнього контролю: vigilance@gc.dental
Таким чином, ви будете сприяти підвищенню безпеки цього продукту.

Останні зміни внесено: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
IŞIKLA SERTLEŞEN ORTODONTİK YAPIŞTIRICI - KAPSÜLDE

Sadece önerilen durumlarda bir diş hekimi tarafından kullanılabilir.

ÖNERİLEN DURUMLAR
1. Metal braketlerin ve tutucuların bağlanmasında.
2. Seramik braketlerin bağlanmasında.
3. Akrilik aygıtların bağlanmasında.
4. Sadece ekstra band tutuşu gerektiğinde bandin yapıştırılmasında. 

KULLANILMAMASI GEREKEN DURUMLAR
1. Bilinen cam iyonomer siman, metakrilat monomer veya metakrilat polimer 

alerjisi olan hastalarda bu ürünün kullanımından kaçınılmalıdır.
2. Polikarbonat braketlerin bağlanmasında.
3. Paslanmaz çelik kuron tarafından tutulan aygıtların (örn. Herbst Aygıtları) 

bağlanmasında.

KULLANIM TALİMATLARI
1. DİŞ MİNESİNİN HAZIRLANMASI

a) Bir parlatma ucu veya bir fırça kullanarak dişlerin bağlanma yüzeylerini 
düz ponza (florür eklenmemiş) ve su ile temizleyin.

b) Su ile iyice yıkayın.
c) Dişlerin bağlanma yüzeylerine bir sünger veya pamukla 20 saniye 

boyunca ORTHO CONDITIONER uygulayın. Su ile iyice yıkayın.
 Diş minesi için ön işlem yapılmadan başarılı sonuçlar elde edilmesine 

rağmen, diş minesi bağlanma yüzeylerinin uygun duruma getirilmesi 
yapıştırıcının bağlanma gücünü artıracaktır. Bu nedenle özellikle GC Fuji 
ORTHO LC'yi yeni kullanacak kişiler için önerilir.

 İsteğe Bağlı:
 Diş minesi bağlanma yüzeylerini pürüzlendirici üreticisinin talimatlarına 

göre pürüzlendirin. Su ile iyice yıkayın.
 Not:
 Diş minesi bağlanma yüzeyleri nemli olmalıdır. Aşırı kuru veya kurutulmuş 

bir diş minesi yüzeyi bağlanma gücünü ters yönde etkileyecektir. Optimum 
yüzey nemliliği, kenet bağlama işleminin hemen öncesinde dişlerin 
bağlanma yüzeylerinin ıslak bir pamukla silinmesi ile sağlanabilir.

 Yapıştırma işlemi sırasında bağlanma yüzeylerinin aşırı kuruması 
durumunda, GC Fuji ORTHO LC ile bağlanmadan önce nemli bir pamukla 
bağlanma yüzeylerini yeniden ıslatın.

2. KAPSÜLÜN HAZIRLANMASI VE KARIŞTIRMA İŞLEMİ
a) Aktivasyondan önce kapsülü çalkalayın ya da sert bir yüzeye vurarak 

tozların topaklarını gevşetin (Şekil. 1).
b) Kapsülü aktive etmek için arkasındaki butonun tamamı 

gövde içine gömülene kadar itiniz ve 2 saniye basılı 
tutun (Şekil. 2).
Not:
1) Yanlış oranda karışımdan kaçınmak için butonun 

tamamen kapsül gövdesinin içine gömülü 
olduğundan emin olun. 

2) Kapsül, karıştırmadan hemen önce aktive 
edilmelidir.

c) Hızlıca kapsül karıştırıcıya (veya amalgamatöre) 
yerleştirin ve 10 saniye karıştırın (+/- 4.000 RPM) 
(Şekil. 3).

   Çalışma süresi 23°C’de (73°F) karıştırma işleminin 
başlangıcından itibaren 3 dakikadır. Çalışma süresi 
daha yüksek sıcaklıklarda kısalacak, daha düşük 
sıcaklıklarda ise uzayacaktır.

 Bu nedenle, kullanıma hazır duruma getirme ve
 kullanım zamanına kadar kapsüllerin soğutucuda
 tutulması önerilir.
 Not:
 Kapsül, karıştırma işleminin hemen öncesinde hazır 

duruma getirilmelidir. Karıştırma işleminden sonra 
yapıştırıcıyı derhal kenetin veya aygıtın bağlanma 
yüzeyine uygulayın.

3. YAPIŞTIRICININ UYGULANMASI
a) Karışan kapsülü derhal karıştırıcıdan çıkarın ve GC 

Kapsül Tabancasına (GC CAPSULE APPLIER) takın.
b)  Tetiği 4 veya 5 defa çekerek malzemeyi uygulayın (Şekil 4). Kenetin veya 

aygıtın bağlanma yüzeyini yapıştırıcı ile tamamen kaplayın.
 Not:

1) Enjektör ucunun yönünü ayarlamak için kapsül
 tabancasını kapsül size dönük olacak şekilde kendinize doğru çevirin ve 

kapsülün gövdesini çevirin.
2) Kullanılmış kapsülü çıkarmak için kapsül tabancasının kilit açma
 düğmesine basın.Kapsülü çevirin ve yukarı doğru çekin.
3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE, GC tarafından üretilmemiş bir kapsül 

tabancasında düzgün bir şekilde çalışmayabilir. Farklı bir kapsül 
tabancası kullanılacaksa, kullanımdan önce uyumlu olup olmadığını 
kontrol edin.

4. YAPIŞTIRMA İŞLEMİ
A. Braketler

a) Braketin bağlanma yüzeyini karıştırılmış yapıştırıcı ile tamamen
 kaplayın.
b) Yapıştırıcı ile kaplı braketi dişin üzerine yerleştirin.
c) Braketi diş minesi yüzeyine doğru hafifçe bastırın. Muayene çubuğu 

veya bir kazıma çubuğu kullanarak fazla yapıştırıcıyı temizleyin. 
Brakete yeniden bastırın. Diğer kenetleri yerleştirmeye devam edin. 
Tüm braketleri çeyrek daire veya yarım daire şeklinde yerleştirin. Ek 
yapıştırıcı karışımı gerekebilir.

 Kenetlerin kayması durumunda, kenetleri 5 saniye boyunca ışıkla
 sertleştirerek "bağlayın". FAZLA YAPIŞTIRICIYI TEMİZLEDİKTEN 

SONRA YAPIŞTIRICI SERTLEŞMEDEN ÖNCE BRAKETLERİ 
OYNATMAMAYA ÖZEN GÖSTERİN. 

 BU NOKTADA BRAKETLERİN OYNAMASI YAPIŞMA GÜCÜNÜ
 AZALTABİLİR.
d) Her bir keneti diş kapanma, mesial, distal ve diş eti yönlerinden 10'ar 

saniye süreyle ışıkla sertleştirin (470nm dalgaboyu). Düzgün ışık 
çıkışını garanti altına almak için, sertleştirme ışığı düzenli aralıklarla bir 
ışık ölçer yardımı ile test edilmelidir.

e) Düzeyleme telini yerleştirin ve başlangıç işlemlerini tamamlayın. İlk 
bağlanmada hafif güçte bir tel (örneğin .016 NiTi veya dengi) önerilir.
Not:
1) Seramik braketlerin bağlanması: Kimyasal olarak tutucu kaideler 

pürüzlendirilmeli ve silan uygulanmalıdır. Üretici tarafından 
pürüzlendirilmemiş veya silan uygulanmamışsa, GC Fuji ORTHO LC 
ile bağlanma işleminden önce pürüzlendirin ve silan uygulayın. Kenet 
kaidelerine bulaşma olması durumunda temizlik ve/veya 
pürüzlendirme ve silan uygulama için üreticinin talimatlarını 
uygulayın. Mekanik tutucu kaideler için işlem yapılması gerekmez.

2) Braketlerin porselen restorasyonlara  bağlanması: Porselen yüzeyleri 
üreticinin talimatlarına göre pürüzlendirme veya silan uygulayarak ile 
hazırlayın. Yukarıda belirtilen şekilde GC Fuji ORTHO LC ile 
yapıştırın.

3) Braketlerin amalgam/metal alaşım restorasyonlara bağlanması:
 GC Fuji ORTHO LC'yi yerleştirmeden önce metal yüzeyi bir disk veya 

ince elmas uç ile hafifçe pürüzlendirin.
B. Akrilik Aygıtlar

a) Bir mikro pürüzlendirici veya dönertaş aleti ile aygıtın iç yüzeylerinde 
tutma yuvaları oluşturun ve pürüzlendirin.

b) Bölüm #1'de belirtilen şekilde dişleri hazırlayın.
c) Aygıtın sökülmesini kolaylaştırmak için dişlerin kapanma yüzeylerine 

vazelin sürün.
d) Aygıtın iç yüzeylerini GC Fuji ORTHO LC ile doldurun.
e) Düzgün bir şekilde yerleştirin.
f) Fazla yapıştırıcıyı aygıtın çeperlerinden bekletmeden temizleyin.
g) Sertleştirme ışığı ucunu distal yönden mesial yöne hareket ettirerek 

aygıtın her bir tarafını yanak, damak ve diş kapanma yüzeylerinde 30'ar 
saniye boyunca ışıkla sertleştirin.

h) Aygıtın etkinleşmesi işlemin yapıldığı günün akşamında başlayabilir.
5. SÖKME İŞLEMİ

A. Braketler
 Braketi bir bağcık kesici ile tutun ve dişi parmaklarınızla dil tarafından 

desteklerken braketi saat yönünde keskin bir biçimde çevirin. Dirençle 
karşılaşmanız durumunda, braketin çevresindeki dişi hava üfleterek 
kuruttuktan sonra ters yönde yeniden çevirmeyi deneyin. Bir kazıyıcı veya 
Döner alet ile artık yapıştırıcıyı temizleyin.

B. Aygıtlar
 Bağlı aygıtları sökmek için aygıtı halka çıkarma pensi ile birkaç noktadan 

esnetin. Bu işlem aygıtın çıkmasını sağlamazsa aygıtı kısımlara ayırın, 
yapıştırıcıyı kurutun ve aygıtı çıkarın.

SAKLAMA KOŞULLARI
En iyi performans için, serin ve karanlık bir yerde saklayın
(4-25°C) (39,2-77,0°F).

PAKET
Paket: 50 kapsül
Her kapsül için ortalama içerik: 0,30g toz ve 0,10g (0,085ml) sıvı
Her kapsül için karışık yapıştırıcının minimum net hacmi: 0,1ml
İsteğe bağlı: GC CAPSULE APPLIER (1 adet)

UYARI
1. Ağız dokusuna veya deriye temas etmesi durumunda derhal alkolle ıslatılmış
 bir sünger veya pamukla temizleyin. Bol suyla yıkayın.
2. Gözlere temas etmesi durumunda derhal bol su ile yıkayın ve tıbbi yardım 

alın.
3. Nadir olarak ürün bazı kişilerde duyarlılığa neden olabilir. Böyle bir durumla 

karşılaşılması halinde ürünün kullanımını durdurun ve derhal bir doktora 
danışın.

4. Daima eldiven, yüz maskesi ve güvenlik gözlüğü gibi kişisel koruyucu 
ekipmanlar (KKE) takılmalıdır.

Önceki kullanma kılavuzunda refere edilen bazı ürünler GHS’e göre zararlı 
sınıflandırılabilir. Daima kendinizi aşağıdaki linkte mevcut olan güvenlik bilgi 
pusulularına alıştırabilirsiniz.
 http://www.gceurope.com
Aynı zamanda tedarikçiden elde edilebilir.

İstenmeyen Etkiler Raporu:
Kullanım talimatında listelenmeyen yan etkiler dahil olmak üzere, bu ürünün 
kullanımıyla ilgili herhangi bir yan etki (istenmeyen etki), reaksiyon veya benzeri 
olayların tespiti durumunda aşağıdaki linkten erişebileceğiniz bulunduğunuz 
ülkenin uygun otoritesini seçerek doğrudan ihtiyat sistemi ile lütfen rapor ediniz.
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
İç ihtiyat sistemimize de bilgi vererek; vigilance@gc.dental ; bu ürünün 
güvenliğini arttırmaya katkıda bulunacaksınız.

Son Revizyon: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
GAISMĀ CIETĒJOŠS ADHEZĪVS ORTODONTIJAI KAPSULĀS

Paredzēts tikai zobārstniecības speciālistam  izmantošanai rekomendētās 
indikācijās.

REKOMENDĒTĀS INDIKĀCIJAS
1. Metāla brekešu un atačmentu cementēšana.
2. Keramikas brekešu cementēšana.
3. Akrila ierīču cementēšana.
4. Gredzenu cementēšana tikai, kad nepieciešama papildus retensija
 gredzeniem.

KONTRINDIKĀCIJAS
1. Izvairieties lietot produktu pacientiem ar alerģiju uz stikla jonomēra 

cementiem, metakrilāta monomēru vai metakrilāta polimēru.
2. Polikarbonāta brekešu cementēšana.
3. Ierīču, kas stiprinās ar tērauda kroņiem (piem. Herbsta ierīces) 

cementēšana.

LIETOŠANAS PAMĀČIBA
1. Emaljas sagatavošana

a) Ar profilaktisko gumijas kausiņu vai birstīti notīrīt zoba saitējamās virsmas 
ar parasto (fluoru nesaturošu) pumeku un ūdeni.

b) Rūpīgi noskalot ar ūdeni.
c) Ar vates lodīti vai sūkli uz saitējamām virsmām uz 20 sekundēm aplicēt 

ORTHO CONDITIONER. Rūpīgi noskalot. Lai gan veiksmīgi
 rezultāti tika sasniegti bez emaljas sagatavošanas, emaljas virsmu
 kondicionēšana palielina adhezīvo saites spēku. Tādēļ tā ir ieteicama, jo 

īpaši jauniem GC Fuji ORTHO LC lietotājiem.
 Papildus:
 Kodiniet emaljas saitējamo virsmu saskaņā ar kodinātāja ražotāja
 lietošanas instrukciju. Rūpīgi noskalot.
 Piezīme:
 Emaljas virsmām, kuras paredzēts saitēt, jābūt mitrām. Pārlieku sausa vai 

pāržāvēta emaljas virsma saites spēku samazinās. Optimālo virsmas 
mitrumu var iegūt uzreiz pirms saitēšanas noslaukot zoba emaljas virsmu 
ar samitrinātu vates lodīti. Ja saitējamā virsma procedūras laikā kļūst 
pārlieku sausa, pirms 

 GC Fuji ORTHO LC aplicēšanas, rehidratējiet to ar samitrinātu vates 
lodīti. 

2. KAPSULAS AKTIVĒŠANA UN SAMAISĪŠANA
a) Pirms aktivācijas kapsulu sakratīt pret cietu virsmu, lai izsijātu pulveri (1. 

att.).
b) Kapsulu aktivizē, iespiežot kapsulas virzuli līdz galam kapsulas ķermenī 

un paturot 2 sekundes (2. att.).
Piezīme:
1) Pārliecinieties, ka kapsulas virzulis ir pilnībā 

iegremdēts, tas nodrošina pareizu šķidruma un 
pulvera attiecību. 

2) Kapsula jāaktivizē tieši pirms samaisīšanas un 
jāizmanto nekavējoties. 

c) Nekavējoties ievietot kapsulu maisītājā (vai 
amalgāmas mikserī) un maisīt 10 sekundes. 

 (+/- 4,000 RPM) (3. at.). Darba laiks 23°C (73°F) ir 
apmēram 3 minūtes no samaisīšanas sākuma. 
Augstākas temperatūras saīsina darba laiku un 
zemākas temperatūras pagarina darba laiku. 
Ieteicams kapsulas pirms aktivēšanas un lietošanas 
uzglabāt ledusskapī.   

 Piezīme:
 Kapsulu jāaktivē tikai pirms samaisīšanas un
 jāizmanto nekavējoties. Pēc kapsulas samaisīšanas 

maisījumu nekavējoties aplicēt uz breketes vai ierīces 
saitējamo virsmu.

3. APLIKĀCIJA
a) Nekavējoties izņemt samaisīto kapsulu no miksera un 

ievietot GC CAPSULE APPLIER.
b) Izspiest materiālu 4-5 reizes nospiežot aplikatora
 rokturi (4.att.). Noklāt ar maisījumu visu breketes vai 

ierīces virsmu. 
 Piezīme: 

1) Lai pielāgotu vēlamo kapsulas sprauslas virzienu turēt aplikatoru ar 
kapsulu pret sevi un pagriezt kapsulas ķermeni.

2) Lai izņemtu izlietoto kapsulu nospiest aplikatora virzuļa atbrīvotāja 
pogu. Pagriezt kapsulu un pavilkt uz augšu.

3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE var nedarboties cita ražotāja kapsulu 
aplikatorā. Ja izmantojat cita ražotāja kapsulu aplikatoru pirms 
lietošanas pārbaudiet saderību.

4. SAITĒŠANAS PROCEDŪRA
A. Breketes

a) Pilnībā noklāt breketes saitējamo virsmu ar sagatavoto maisījumu.
b) Novietot noklāto breketi uz zoba.
c) Stingri piespiest breketi pret emaljas virsmu. Izmantojot zondi vai
 skeileri noņemt lieko adhezīvu. Vēlreiz piespiest breketi. Turpiniet uzlikt
 papildus breketes. Uzlikt visas breketes vienā kvadrantā vai visam
 žoklim. Iespējams, ka būs nepieciešama vairāk kā viena maisījuma
 deva. Ja pastāv risks, ka brekete varētu dreifēt,‘’pienaglojiet ‘’ tās
 polimerizējot apmēram 5 sekundes. PĒC LIEKĀ ADHEZĪVA
 NOŅEMŠANAS UZMANIETIES, LAI NEIZKUSTINĀTU BREKETES
 PIRMS ADHEZĪVS IR SACIETĒJIS. BREKEŠU KUSTĪBA ŠAJĀ
 ETAPĀ VAR SAMAZINĀT SAITES SPĒKU.
d) Izmantojot polimerizācijas lampu (ar 470nm staru garumu) polimerizēt 

katru breketi 10 sekundes no okluzālās, meziālās, distālās un 
gingivālās puses. Ir svarīgi periodiski pārbaudīt lampas izejošās 
gaismas intensitāti ar testeri.

e) Ievietot stiepli un pabeigt sākuma procedūru. Iniciālajā saitēšanas
 stadijā ieteicams izmantot vieglo stiepli (piem. 016 NiTi vai ekvivalentu).
 Piezīme:

1) Keramikas brekešu saitēšana: Breketes ar ķīmiski retentīvo virsmu ir 
nepieciešams kodināt un noklāt ar silānu. Ja to nav izdarījis ražotājs, 
kodiniet un apstrādājiet ar silānu pirms saitēšanas ar GC Fuji 
ORTHO LC. Ja breketes virsma kontaminēta, ievērojiet ražotāja 
norādījumus breketes tīrīšanai, un/vai kodināšanai un silanēšanai. 
Mehāniski retentīvām breketēm pirmsapstrāde nav nepieciešama.

2) Brekešu saitēšana pie porcelāna restaurācijām:
 Sagatavot porcelāna restaurācijas virsmu to kodinot un noklājot ar 

silānu saskaņā ar ražotāja norādījumiem. Saitēt ar GC Fuji ORTHO 
LC kā aprakstīts iepriekš.

3) Brekešu saitēšana pie amalgāmas/metāla sakausējumu
 restaurācijām: pirms GC Fuji ORTHO LC uzklāšanas ar disku vai 

smalku dimanta urbuli padarīt metāla virsmu viegli nelīdzenu.
B. Akrila ierīces

a) Ar mikrokodinātāju vai rotējošo instrumentu ierīces iekšējo virsmu
 padarīt grubuļaināku un izveidot retensijas caurumus.
b) Zobu sagatavot kā aprakstīts  #1 daļā.
c) Lai atvieglotu ierīču noņemšanu uz zobu okluzālām virsmām aplicēt 

petrolejas gēlu.
d) Ierīces iekšējās virsmas noklāt ar GC Fuji ORTHO LC.
e) Uzsēdināt pareizā pozīcijā.
f)  Nekavējoties noņemt adhezīva pārpalikumus no ierīces perifērijas.
g) Pārvietojot gaismas vadu distāli-meziālajā virzienā polimerizēt katru 

ierīces pusi 30 sekundes no bukālās, palatinālās un okluzālās virsmas.
h) Ierīces aktivēšanu pacients var sākt tās pašas dienas vakarā pirms 

gulētiešanas.
5. NOŅEMŠANA  

A. Breketes
Satveriet breketi ar ligatūru griezēju un pieturot zobu ar pirkstiem no
lingvālās puses, strauji pagriezt breketi pulksteņrādītāja virzienā. Ja
saduraties ar pretestību, mēģiniet vēlreiz atkārtoti pagriežot breketi
pretējā virzienā (pirms tam nožāvējot zoba virsmu ap breketi ar
gaisa pūsteri).
Noņemt atlieku adhezīvu ar skeileri vai rotējošo instrumentu.

B. Ierīces
 Lai noņemtu ierīces, ar gredzenu maiglēm izlociet ierīci uz visām pusēm.
 Ja tas nepalīdz noņemt ierīci, veiciet ierīcē iegriezumu, nožāvējiet
 adhezīvu un noņemiet ierīci.

UZGLABĀŠANA
Optimālai izmantošanai ieteicams uzglabāt tumšā un vēsā vietā
4-25°C (39,2-77,0°F) temperatūrā.

IEPAKOJUMS
Iepakojums: 50 kapsulas
Vidējais saturs kapsulā: 0,304g pulveris un 0,10g (0,085mL) šķidrums
Minimālais neto cementa tilpums kapsulā pēc sajaukšanas: 0,1mL
Papildus: GC CAPSULE APPLIER (1 gab.)

BRĪDINĀJUMS
1. Kontakta gadījumā ar mutes dobuma audiem vai ādu nekavējoties noņemt ar 

spirtā samērcētu sūkli vai vati. Noskalot ar ūdeni. 
2.  Kontakta gadījumā ar acīm nekavējoties noskalot ar ūdeni un vērsties pēc 

medicīniskas palīdzības.
3. Retos gadījumos produkts var izsaukt jutīgumu. Ja ir novērota šāda reakcija 

pārtrauciet produkta izmantošanu un vērsieties pie ārsta.
4. Vienmēr jāvelk personīgais aizsargaprīkojums, piemēram, cimdi, sejas 

maskas un acu drošības aizsargi.

Daži šīs intrukcijas produkti saskaņā ar GHS tiek klasificēti kā bīstami. 
Iepazīties ar Drošības datu lapu var:
 http://www.gceurope.com
Tās var saņemt arī no jūsu piegādātāja.

Nevēlamu blakusefektu zinošanas sistēma:
Ja jums kļūst zināmi jebkādi nevēlami blakusefekti, reakcija vai līdzīgi notikumi, 
kas radušies produkta lietošanas  laikā, ieskaitot tādus, kas nav minēti šī 
produkta instrukcijā, lūgums par tiem ziņot tieši vigilances sistēmā, izvēloties 
attiecīgo atbildīgo iestādi savā valstī, kas ir atrodamas šajā saitē:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en
kā arī mūsu vigilances sistēmā: vigilance@gc.dental
Tādā veidā jūs sniegsiet savu ieguldījumu uzlabojot produkta lietošanas 
drošību.  

Pēdējo reizi pārskatīts: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
ŠVIESA KIETINAMA SURIŠIMO SISTEMA KAPSULĖMIS SKIRTA 
ORTODONTINĖMS PROCEDŪROMS 

Skirtas tik gydytojų-odontologų naudojimui pagal rekomenduojamas 
indikacijas.

REKOMENDUOJAMOS INDIKACIJOS
1. Metalinių breketų ir užraktų jungimui.
2. Keraminių breketų jungimui
3. Akrilinių aparatų jungimui
4. Žiedų cementavimui, kai reikalinga didelė jų retencija.

KONTRAINDIKACIJOS
1. Venkite produkto naudojimo pacientams alergiškiems stiklo jonomeriniams 

cementams, metakrilato monomerams ir polimerams.
2. Polikarbonatinių breketų jungimas 
3. Ortodontinių aparatų su nerūdijančio plieno vainikėliais cementavimas
 (pvz.: Herbsto ar plečiamųjų aparatų).

NAUDOJIMO BŪDAS
1. Emalio paruošimas

a) Naudodami profilaktinę taurelę ar šepetėlį nuvalykite jungiamuosius dantų 
paviršius paprasta (be fluoro) pasta ir vandeniu. 

b) Gerai nuplaukite.
c) Kempinėle ar vatos tamponėliu užtepkite ORTHO CONDITIONER
 ant dantų jungiamų paviršių 20 –čiai sekundžių. Gerai nuplaukite.
 Nors geri rezultatai gaunami ir be papildomo emalio paruošimo, tačiau 

jungiamųjų emalio paviršių kondicionavimas sustiprina rišamąsias bondo 
savybes. Todėl kondicionavimas itin rekomenduojamas naujiems GC Fuji 
ORTHO LC vartotojams. 

 NEPRIVALOMA:
 Ėsdinti danties paviršius nėra privaloma. Atlikdami šią procedūrą
 vadovaukitės gamintojų instrukcijomis. Gerai nuplaukite.
 Pastaba:
 Emalio jungiamieji paviršiai turi būti drėgni. Sausas arba perdžiovintas 

emalio paviršius neigiamai veikia jungimąsi. Optimalus paviršiaus 
drėgnumas gali būti išgaunamas drėkinant danties paviršius drėgnu vatos 
tamponėliu. Jei paviršiai surišimo metu išsausėja prieš tepant GC Fuji 
ORTHO LC sudrėkinkite juos dar kartelį. 

2. KAPSULĖS AKTYVAVIMAS IR MAIŠYMAS
a) Prieš kapsulės aktyvavimą, ją gerai sukratykite rankoje arba pabarbenkite 

į kietą paviršių, kad milteliai taptų birūs (Pav. 1).
b) Norėdami aktyvuoti kapsulę, padėkite ją ant kieto 

paviršiaus, tuomet pilnai sustumkite stūmoklį ir 
palaikykite 2 sekundes (Pav. 2).
Pastabos:
1) Kad būtų užtikrintas tinkamas miltelių ir skysčio 

dozavimo santykis, įsitikinkite, kad stūmoklis pilnai 
suspaustas.

2) Kapsulė turėtų būti aktyvuojama iškart prieš 
maišymą bei tuoj pat sunaudota. 

c) Iškart po kapsulės aktyvavimo įdėkite ją į maišytuvą (ar 
amalgamatorių) ir maišykite 10 sek. (+/-4.000 
apsk./min) (Pav. 3). Darbinis laikas apie 3 minutes nuo 
maišymo pradžios esant 23°C (73°F) temperatūrai. 
Aukštesnė temperatūra trumpina darbinį laiką, o 
žemesnė -  prailgina. Prieš kapsulės aktyvavimą ir 
naudojimą

 rekomenduojama ją palaikyti šaldytuve. 
 Pastaba:
 Kapsulė turėtų būti aktyvuojama tik prieš maišymą.
 Sumaišius, nedelsiant išspauskite adhezyvą ant
 jungiamųjų breketo ar ortodontinio aparato paviršių.

3. ADHEZYVO IŠSPAUDIMAS
a) Išimkite kapsulę iš maišytuvo ir įdėkite į
 GC CAPSULE APPLIER.
b) Nuspauskite svirtį 4, 5 kartus, tuomet išspausite 

medžiagą (Pav. 4). Jungiamuosius breketo ar 
ortodontinio aparato paviršius padenkite adhezyvu.

 Pastaba:
1) Norėdami sureguliuoti kapsulės snapelio kryptį,
 laikykite aplikatorių su kapsule atkreiptą į save ir pasukite kapsulę.
2) Norėdami išimti kapsulę, paspauskite aplikatoriaus
 atleidimo mygtuką. Pasukite ir traukite kapsulę į viršų. 
3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE gali neveikti su kitų gamintojų kapsulių 

aplikatoriais. Jei naudojate ne GC CAPSULE APPLIER, patikrinkite jo ir 
kapsulės suderinamumą. 

4. SURIŠIMO (BONDINGO) PROCEDŪRA
A. Breketai

a) Padenkite breketo jungiamą paviršių sumaišytu adhezyvu.
b) Uždėkite breketą ant danties.
c) Tvirtai prispauskite jį prie emalio. Zondu arba skaldikliu pašalinkite
 adhezyvo perteklių. Paspauskite breketą dar kartelį. 
 Uždėkite likusius vieno kvadranto arba viso lanko breketus breketus.
 Gali prireikti daugiau nei vieno maišymo. Jei breketas slankioja,
 stabilizuokite jį kietindami šviesa apie 5 sekundes.
 PAŠALINĘ ADHEZYVO PERTEKLIŲ, BŪKITE ATIDŪS,-
 NEPAJUDINKITE BREKETO, KOL  NESUKIETINSITE ADHEZYVO.
 BREKETO JUDĖJIMAS GALI SUSILPNINTI JUNGTĮ.
d) Kiekvieną breketą kietinkite (470nm  bangos ilgio) polimerizacine lempa 

po 10 sekundžių okliuzine, medialine, distaline ir gingivaline kryptimis. 
Labai svarbu, jog polimerizacinė lempa būtų periodiškai testuojama, 
kad būtų užtikrintas adekvatus šviesos intensyvumas.

e) Įkiškite lyginamąją vielą ir užbaikite pradėtas procedūras. Pradžioje 
rekomenduojama lengvo spaudimo viela  (pvz.: 0,016 NiTi ar panaši).

 Pastabos:
1) Keramikinių breketų surišimas: esant cheminei breketų retencijai, 

pagrindas turi būti išėsdintas ir silanizuotas. Jei pagamintas 
pagrindas neėsdintas ir nesilanizuotas, padarykite tai prieš surišimą 
su GC Fuji ORTHO LC. Jei breketo bazė užteršiama, nuvalykite ją 
vadovaudamiesi gamintojų nurodymais ir/arba ėsdinkite bei 
silanizuokite. Pagrindams su mechanine retencija papildomo 
paruošimo nereikia. 

2) Breketų jungimas su keraminėmis restauracijomis:
 Vadovaudamiesi gamintojų nurodymais paruoškite keraminį paviršių 

ėsdindami ir silanizuodami. Sujunkite su GC Fuji ORTHO LC kaip 
aprašyta prieš tai.

3) Breketų jungimas su amalgamos / metalinėmis restauracijomis: prieš 
uždedant GC Fuji ORTHO LC lengvai pašiurkštinkite metalo paviršių 
diskeliu ar švelniu deimantiniu grąžteliu.  

B. Akrilinių aparatų surišimas
a) Graviruokliu ar sukamuoju instrumentu pašiurkštinkite vidinį aparato
 paviršių ir padarykite retencines duobeles.
b) Paruoškite dantį kaip aprašyta #1 skyriuje. 
c) Kad įtaisas lengviau nusiimtų, užtepkite vazelino ant okliuzinio danties 

paviršiaus.
d) Užpildykite vidinį aparato paviršių GC Fuji ORTHO LC.
e) Pritaikykite burnos ertmėje.
f) Iškart pašalinkite adhezyvo perteklių nuo aparato kraštų.
g) Judindami polimerizacinę lempą distaline-medialine kryptimi kietinkite
 kiekvieną įtaiso pusę po 30 sekundžių, taip pat kiekvieną skruostinį,
 gomurinį ir okliuzinį paviršių.
h) Aparato veikimas gali prasidėti tą patį vakarą pacientui einant miegoti.

5. NUĖMIMAS 
A. Breketai

Suimkite breketą ligatūriniu pjaustikliu ir prilaikydami dantį pirštais iš
liežuvio pusės, staigiai pasukite breketą pagal laikrodžio rodyklę.
Esant pasipriešinimui, padžiovinkite dantį orapūte ir dar kartą
bandykite truktelėti breketą priešinga kryptimi. Pašalinkite adhezyvo
likučius skaldikliu arba sukamaisiais instrumentais.

B. Ortodontiniai aparatai
Norėdami pašalinti aparatą, žiedų nuėmimo replėmis lankstykite jį į
visas puses. Jei nepavyko, padalinkite jį, išdžiovinkite adhezyvą ir
nuimkite aparatą.  

LAIKYMAS
Optimālai izmantošanai ieteicams uzglabāt istabas, laikykite vėsioje, tamsioje 
vietoje 4-25˚C / (39,2-77,0˚F) temperatūroje.

PAKUOTĖS
50 kapsulių pakuotė: 
Vidutinis medžiagos kiekis kapsulėje: 0,30g miltelių ir 0,10g (0,085ml) skysčio
Minimalus sumaišytos kapsulės adhezyvo tūris: 0,1ml
Pasirinktinai: GC CAPSULE APPLIER (1vienetas)

ATSARGIAI
1. Jei šios medžiagos pateko ant burnos ertmės audinių ar odos, nedelsiant 

pašalinkite kempinėle ar vatos tamponėliu, išmirkytais alkoholyje. Nuplaukite 
vandeniu. 

2. Jei šios medžiagos pateko į akis, nedelsiant plaukite vandeniu ir kreipkitės į 
gydytoją.

3. Retais atvejais šis produktas gali sukelti jautrumą. Jei taip atsitiko, nutraukite 
šio produkto vartojimą bei kreipkitės į gydytoją.

4. Asmeninės apsaugos priemonės - pirštinės, kaukės ir apsauginiai akiniai 
turėtų būti naudojamos visada.

Kai kurie naudojimo instrukcijose nurodyti produktai GHS gali būti 
klasifikuojami kaip pavojingos medžiagos. Visada susipažinkite su medžiagų 
charakteristikų duomenimis. Juos galite rasti:
 http://www.gceurope.com
Informacijos taip pat galite gauti pas tiekėjus.

Pranešimas apie nepageidaujamus padarinius:
Jei naudodamiesi produktu pastebėjote bet kokį instrukcijose nepaminėtą 
šalutinį efektą, nepageidaujamą reakciją ar neatitikimą, prašome apie juos 
tiesiogiai  pranešti  atitinkamoms instancijoms. Tai galite padaryti šiame 
internetiniame puslapyje, pasirinkdami Jūsų šaliai atstovaujančią valdžios  
instituciją:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en  
Taip pat galite rašyti mūsų kompanijos atstovams: vigilance@gc.dental
Taip prisidėsite prie produkto saugumo gerinimo.

patikslinta: 06/2019

GC Fuji ORTHO™ LC CAPSULE
KAPSLIS VALGUSKÕVASTUV ORTODONTILINE ADHESIIV 

Kasutamiseks vaid hambaravis soovituslikel näidustustel.

NÄIDUSTUSED
1. Metallbreketite ja lisakinnituste kinnitamine.
2. Keraamiliste breketite kinnitamine.
3. Akrüülaparaatide kinnitamine. 
4. Võrude kinnitamine ainult juhul, kui soovitakse kinnitada täiendavat
 kinnitusvõru. 

VASTUNÄIDUSTUSED
1. Vältige selle toote kasutamist patsientidel, kellel on teadaolevalt allergia 

klaasionomeertsementidele, metakrülaatmonomeeridele või 
metakrülaatpolümeeridele.

2. Polükarbonaatbreketite kinnitamine.
3. Roostevabast terasest krooni külge kinnitatud aparaadid (näit. Herbst
 aparaadid).

KASUTUSJUHEND
1. Emaili ettevalmistamine

a) Kasutades profülaktilist kummi või harja, puhasta hammaste pinnad
 (fluorivaba) pimsi ja veega.
b) Loputa korralikult veega
c) Kasutades käsna või vatikuuli, aplitseeri sidustatav hambapind
 ORTHO CONDITIONER-ga 20 sekundit. Loputa korralikult.
 Kuigi head tulemused saavutatakse ka emaili eelnevalt töötlemata, siis 

emaili pinna töötlemine konditsioneeriga suurendab adhesiivi
 kinnitustugevust. Seega on soovitatav, eriti uutele GC Fuji ORTHO LC 

kasutajatele. 
 ÜLDIST:
 Söövita emaili sidustatavad pinnad vastavalt toote tootja juhendile. Loputa 

korralikult.
 MÄRKUS:
 Emaili sidustatavad pinnad peavad olema niisked. Täiesti kuiv või
 kuivatatud emaili pind ei haaku piisavalt tugevalt adhesiiviga. Optimaalne 

niiskuse tase saavutatakse enne breketi kinnitamist niiske vatirulliga pinda 
pühkides.

 Kui sidustatavad pinnad muutuvad sidustamise protseduuri ajal kuivaks, 
siis niisuta sidustatavaid pindasid uuesti vatirulliga enne, kui kannad peale 
GC Fuji ORTHO LC.

2. KAPSLI AKTIVEERIMINE JA SEGAMINE
a) Enne aktiveerimist raputa kapslit või koputa seda vastu kõva pinda, et 

vabastada pulber (Joon. 1).
b) Kapsli aktiveerimiseks suruge kolbi (kapsli nupp), 

kuni see on põhikorpusega samale tasemele sisse 
vajutatud ning hoidke seda all 2 sekundit (Joon. 2).
Märkus:   
1) Veenduge, et kolb on täielikult sisse vajutatud, et 

vältida pulbri ja vedeliku ebakorrektset 
segunemist. 

2) Kapsel tuleb aktiveerida vahetult enne segamist ja 
kasutada kohe. 

c) Asetage kapsel kohe segistisse (või amalgaatorisse) 
ja segage 10 sekundit

 (+/- 4000 p / min) (Joon. 3).
  Tööaeg on 3 minutit kokkusegamise algusest 

temperatuuril 23°C (73°F). Kõrgem 
segamistemperatuur võib lühendada ja madalam 
temperatuur pikendada tööaega.

 Soovitav on kapslid enne aktiveerimist ja kasutamist 
jahutada.

 Märkus:
 Kapslid tuleks aktiveerida vahetult enne segamist. 

Pärast segamist väljutage adhesiiv kohe breketi või
 aparaadi sidustatavale pinnale.

3. ADHESIIVI VÄLJUTAMINE
a) Eemalda kohe segatud kapsel kapslisegajast ja 

aseta GC CAPSULE APPLIER.
b) Väljuta materjal tõmmates kangi 4 või 5 korda 

(Joon.4). Kata breketi või aparaadi sidustatav pind täielikult adhesiiviga.
Märkus:
1) Teraviku suuna seadmiseks hoia aplikaatorit koos kapsliga enda 

suunas ja keera kapsli korpust.
2) Kasutatud kapsli eemaldamiseks vajuta aplikaatori vabastusnuppu. 

Keera kasplit ja tõmba üles poole.
3) GC Fuji ORTHO LC CAPSULE võib mitte töötada korralikult ilma GC 

tootja kaspli aplikaatorita. Kui kasutad erinevaid kapsli aplikaatoreid, 
siis kontrolli aplikaatorite sobivust.

4. SIDUSTAMISE PROTSEDUUR
A. Breketid

a) Kata sidustatav breketi pind üleni segatud adhesiiviga.
b) Aseta adhesiiviga kaetud breket hambale.
c) Suru breket kindlalt vastu emaili pinda. Kasutades sobivat instrumenti 

või scalerit, eemalda ülemäärane adhesiiv. Suru breketit uuesti.
 Paigalda kõik breketid kvadranti või täis kaarde. Võimalik, et adhesiivi 

on vaja segada rohkem kui üks kord. Kui breketid on paigas, 
valguskõvasta umbes 5 sekundit.

 PÄRAST ÜLEMÄÄRASE ADHESIIVI EEMALDAMIST, OLE
 ETTEVAATLIK, ET MITTE LIIGUTADA BREKETEID ENNE KUI
 ADHESIIV ON KÕVASTUNUD. BREKETI LIIKUMINE SEL HETKEL 

VÕIB VÄHENDADA SIDUSTAMISE TUGEVUST.
d) Valgusta (470nm lainepikkust) igat breketit 10 sekundit, oklusaal,
 mesiaal, distaal ja gingivaal pindadelt. Väga tähtis on, et kasutatav
 valgusseade oleks perioodiliselt kontrollitud ja valgus vastaks 

ettenähtud parameetritele.
e) Lisa traat ja korda protseduure uuesti.
 Esialgsel kinnitamisel on soovitav kasutada kerget traati (näit. 016 NiTi 

või samaväärne) 
Märkus:
1) Keraamiliste breketite kinnitamine: Keemiliselt püsivad aluspinnad 

peavad olema söövitatud ja silaaniga niisutatud. Kui aluspinnad pole 
tootja poolt söövitatud ega silaaniga niisutatud, siis enne sidustamist 
GC Fuji ORTHO LC-ga tuleb breketi aluspinnad söövitada ja 
silaaniga niisutada.

2) Breketite kinnitamine portselan restauratsioonidele:
 Valmista ette portselanpinnad neid söövitades ja silaaniga niisutades 

vastavalt tootjapoolsetele juhistele. Sidusta GC Fuji ORTHO LC nii 
nagu ülal kirjas.

3) Breketite kinnitamine amalgaam / metall sulam restauratsioonidele:
 Enne GC Fuji ORTHO LC pealekandmist karesta õrnalt metalli pind 

ketta või peene teravatipulise teemantpuuriga.
B. Akrüülaparaadid

a) Kasutades mikrosöövitust või roteeruvat instrumenti, karesta ja tee 
kinnitusavad aparaadi sisepindadele.

b) Valmista ette hambad nii nagu on kirjeldatud lõigus # 1.
c) Et kergendada aparaadi eemaldamist, pane oklusaalsetele 

hambapindadele vaseliini.
d) Täida sisemised aparaadipinnad GC Fuji ORTHO LC-ga.
e) Aseta sobivasse asendisse.
f) Eemalda kohe ülemäärane adhesiiv aparaadi äärtelt.
g) Liigutades valguslambi otsikut distaal mesiaal suunal, valgusta igat 

aparaadi külge 30 sekundit. 
h) Aparaadi aktiveerumine võib alata patsiendi uneajal samal õhtul.

5. EEMALDAMISE PROTSEDUUR
A. Breketid
 Haara breketist ligatuurilõikajaga ja toeta samal ajal hammast
 keelepoolselt küljelt sõrmedega, keera järsult breketit kellaosuti suunas.
 Kui breket ei tulnud lahti, proovi pärast kuivatamist keerata vastupidises 

suunas. Eemalda ülemäärane adhesiiv scaleri või roteeruva 
instrumendiga.

B. Aparaadid
 Et eemaldada aparaate, painuta aparaati erinevatest kohtadest võru
 eemaldamise tangidega. Kui nii ei saa aparaati kätte, lõika aparaat
 osadeks, kuivata adhesiiv ja eemalda aparaat.

SÄILITAMINE
Soovitatav parima tulemuse saavutamiseks, säilita jahedas ja pimedas
(4-25°C / 39,2-77,0°F)

PAKEND
Pakend: 50 kapslit
Kapsli keskmine koostis: 0,30g pulbrit ja 0,10g (0,085mL) vedelikku
Segatud adhesiivi netomaht kapslis: 0,1mL
Valikuliselt: GC CAPSULE APPLIER (1 tükk)

HOIATUS
1. Kokkupuutel limaskesta või nahaga eemalda tsement kohe alkoholis
 immutatud käsna või vatiga. Loputa veega.
2. Silma sattumisel loputa hoolikalt veega ja vajadusel pöördu arsti poole.
3. Harvadel juhtudel võib toode põhjustada tundlikkust. Sellisel juhul koheselt 

katkestada toote kasutamine, vajadusel pöörduda arsti poole.
4. Alati tuleb kanda kaitsevarustust nagu kindad, näomask ja kaitseprillid.

Osad tooted käesolevas kasutusjuhendis võivad GHS’is (kemikaalide ühtne 
ülemaailmne klassifitseerimis- ja märgistamissüsteem) olla klassifitseeritud kui 
tervist kahjustavad.
Tutvu alati ohutusjuhenditega, mis on saadaval siin:
 http://www.gceurope.com
Samuti saab neid edasimüüja käest.

Soovimatu mõju raport:
Kui olete teadlik või eelnevalt kogenud antud toote kasutamisel tekkinud mis 
tahes soovimatust mõjust, reaktsioonist või muudest sarnastest omadustest, 
sealhulgas sellistest, mida käesolevas kasutusjuhendis ei ole loetletud, palun 
teavitage nendest otse vastavat järelvalvesüsteemi, valides sobiv oma riigi 
asutus allolevalt lingilt:
    https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_et
samuti võite teavitada meie sisest järelvalvesüsteemi: vigilance@gc.dental
Sel viisil saate aidata kaasa toote ohutuse parandamisele.

Viimati parandatud: 06/2019

N 010792GCE

W594mm×H470mm

SKPred použitím si dôkladne 
prečítajte návod na použitie. SLPred uporabo previdno preberite 

navodila za uporabo. SRPre upotrebe pažljivo 
pročitati uputstvo. UKПеред застосуванням уважно 

прочитайте інструкцію з використання. TRKullanımdan önce, talimatları 
dikkatlice okuyunuz. LVPirms lietošanas rūpīgi izlasiet 

lietošanas instrukciju. LTPrieš pradėdami naudoti            
atidžiai perskaitykite instrukcijas. ETEnne toote kasutamist lugeda 

hoolikalt kasutamisjuhendit.

Уповноважений представник в Україні:
Товариство з обмеженою відповідальністю 
«КРІСТАР-ЦЕНТР»
вул. Межигірська, буд. 50, кв.2, м. Київ, 04071, Україна
тел/факс: +380445020091, e-mail: info@kristar.ua
kristar.ua
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